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C z e s ł a w  K a z i m i e r z  C u d n y

Studium o rodzinie Cudnych z Ładzynia

Nie sądziłem, że przystępując do tej pracy, znajdę wiele potwierdzeń na to, jak  
„stara” je s t  nasza rodzina. Nie wiedziałem, że uda mi się potwierdzić powiązanie ro­
dzinne Cudnych z Ładzynia z Cudnymi z Brzózego, Dobrego, Jadowa, Chotomowa, 
Pustelnika. Takie dowody jednak znalazłem, najsłabsze na temat związków Cudnych 
z Ładzynia z Cudnymi z Dobrego, a właściwie z parafii w Dobrem. Ale dla odmiany 
odnalazłem dowody na powiązanie Cudnych z Ładzynia z Cudnymi z Wólki Konstancji 
i z Mińska Mazowieckiego.

Bardzo ucieszyłem się z odnalezienia w Lubominie1 potomków rodziny Jurków, 
z których wywodzi się moja praprababcia Magdalena z Jurków Cudna, żona Floryana 
Cudnego, do niedawna uznawanego za pierwszego Cudnego z Ładzynia.

Moje opracowanie ma charakter genealogiczny, przy czym dużą rolę odgrywa 
w nim statystyka. Podstawowym celem było dotarcie do informacji o ja k  najstarszych 
naszych przodkach. Opracowanie składa się z dwóch części: tekstowej i tabelarycznej 
(załącznik). Część tekstowa zawiera opis przebiegu moich ustaleń, moje rozważania
0 pochodzeniu nazwiska „Cudny”, o genezie nazwy „Ładzyń” i inne przemyślenia. 
Część tabelaryczną stanowią: załącznik nr 1 -  zbiorcze zestawienie najstarszych Cud­
nych. To wśród nich są wszyscy: z Ładzynia, z Brzózego, i ci z Dobrego, z Chotomowa,
1 z innych miejscowości, przyznający się do pochodzenia od Cudnych z Ładzynia. M ąją 
oni swoich przodków, z tym, że niestety nie udało się ustalić w sposób jednoznaczny, 
który z nich byl tym „pierwszym” Cudnym dla każdego z Nich. Pozostałe załączniki to 
tabele -  gałązki poszczególnych Cudnych i skondensowane informacje o nich z innych 
miejscowości.

Nasza rodzina tak szybko rozrastała się liczebnie, że nie ma technicznych moż­
liwości rozrysowania je j  w postaci klasycznego drzewa genealogicznego: dzieci wymie­
nione w układzie poziomym pod rodzicami. Po prostu potomstwo kolejnych rodziców 
błyskawicznie musiałyby zostać wymienione na kolejnej stronie w układzie poziomym, 
a to byłoby po prostu nieczytelne i z przyczyn technicznych praktycznie niemożliwe 
do wykonania w tym opracowaniu. Proszę sobie wyobrazić załączniki od numeru 3 do 
numeru 16, uszeregowane niejeden pod drugim, lecz jeden obok drugiego...

1 Na podstawie początkowej częstotliwości występowania nazwy: Ładzin” w księgach metrykalnych parafii Stanisławów 
można wyciągnąć wniosek, że Lubomin był większą miejscowością od Ładzynia, co pośrednio potwierdza genezę powstania 
miejscowości Ładzyń.
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Mam nadzieję, że zrozumiecie mnie, iż najbardziej szczegółowo, jak  to było moż­
liwe, przedstawiłem w załącznikach ustalenia dotyczące przodków i potomków Flory- 
ana Cudnego, od którego się wywodzę.

Pionowe kreski między wierszami z nazwiskami oznaczają relacje „ojciec (rodzi­
ce) -  dziecko”. Kropki między wierszami z nazwiskami rozdzielają rodziców i ich dzieci, 
wymienione w kolejności urodzenia. Brak dat zgonów oznacza, że ten ktoś albo jeszcze 
żyje, albo nie dotarłem do danych o zgonie, choć data urodzenia na to może wskazywać.

Proszę mi też wybaczyć ewentualne różnice między Waszą pamięcią, a moimi 
zapisami. J a  podawałem dane z dokumentów. Dodam, iż obecne opracowanie je s t  uak­
tualnieniem opracowania z czerwca 2011 r.

Życzę Wszystkim przyjemnych wrażeń w czasie lektury -  podczas spotkania 
z przodkami.

Wprowadzenie

Nazywam się Czesław Kazimierz Cudny. Urodziłem się 18 stycznia 1943 r. 
we wsi Ładzyń Nowy, parafia Stanisławów, powiat Mińsk Mazowiecki. Obecnie miesz­
kam w Warszawie, Ładzyń zaś to miejscowość położona około 8 km na północ od Miń­
ska Mazowieckiego, znajdująca się przy drodze krajowej nr 50.

Moim ojcem był Czesław, dziadkiem -  Piotr, pradziadkiem -  Kazimierz, pra- 
pradziadkiem Floryan, praprapradziadkiem Andrzej, a prapraprapradziadkiem naj­
prawdopodobniej znowu Kazimierz. Inaczej mówiąc -  co trzecie, lub inaczej licząc -  co 
czwarte pokolenie to Kazimierz.

Ważnym świadectwem obecności rodziny Cudnych jes t cmentarz parafialny, znąj- 
dujący się w Stanisławowie. Można wydzielić na nim trzy zasadnicze części: najstarszą, 
nieco młodszą i najmłodszą. Główna aleja, która prowadzi przez części młodszą i najstarszą 
cmentarza, w odcinku najstarszej nieoficjalnie narw ana jes t aleją Cudnych, tyle przy niej 
grobów Cudnych.

Najstarszy pomnik grobowy na tym cmentarzu i przy tej głównej alei -  to po­
mnik Floryana Cudnego, który zgodnie z wyrytym na nim napisem, zmarł 13 marca 
1881 r., przeżywszy 65 lat, pozostawiając żonę i trzech synów. Ci synowie to: najstarszy 
Kazimierz, młodszy -  Stanisław i najmłodszy -  Józef. Do niedawna na swoich pomni­
kach grobowych byli uwiecznieni tylko Stanisław i Józef.

Ja  pochodzę od Kazimierza, więc od wielu lat nurtowało mnie, dlaczego imię i na­
zwisko mojego pradziadka nie je s t  uwiecznione -  wszak jes t wiadome, w którym grobie 
został pochowany. Na moje na ten temat pytanie mój Ojciec odpowiadał mgliście.

W 2010 r. ustaliłem daty urodzenia i zgonu pradziadka Kazimierza, i obecnie te 
dane są umieszczone na pomniku grobowym, w którym leży także mój dziadek Piotr 
i jego żona Zofia ze Świętochowskich. Poszukiwania danych o pradziadku i prośba mo­
je j  córki, Renaty, abym je j coś więcej o naszych przodkach przekazał spowodowały, 
że połknąłem bakcyla ustalenia rodowodu swojej rodziny. I  tak się zaczęło.
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Gdy w Urzędzie Stanu Cywilnego w Stanisławowie ustaliłem datę zgonu pra­
dziadka Kazimierza, i wówczas dowiedziałem się ile lat on żył -  nabrałem przekonania, 
że nie zgadza się mi to, co o początkach naszej rodziny przekazali mi moi Rodzice. Po­
niżej przedstawiam te przemyślenia i ustalenia.

Niestety -  z powodów obiektywnych -  braku kompletu dokumentów źródłowych 
-  moje pewne ustalenia kończą się, albo jak  kto chce, zaczynąją w 1809 r. Je s t  to rok, 
w którym w akcie ślubu z 1827 r. odnotowano w księgach parafialnych Stanisławowa 
chrzest (urodziny) najstarszej siostry Floryana Cudnego -  Katarzyny. Ale i tak je s t to 
o 72 lata więcej, niż wynika z roku śmierci Floryana Cudnego, a zmarł on w 1881 r., mając 
65 lat, co, jak  wcześniej wskazałem, wyryto na jego pomniku grobowym na cmentarzu 
w Stanisławowie.

Zaś dane niepewne, gdyż niepełne, choć wynikające z zapisów w księgach pa­
rafialnych Stanisławowa, wskazują, że pierwsze zapisy o Cudnych z Ładzynia sięgają 
1607 r. Swoje ustalenia opierałem na zapisach w metrykalnych księgach parafialnych, 
głównie z parafii Stanisławów, a pomocniczo -  z parafii Narodzenia Najświętszej Ma­
ryi Panny w Mińsku Mazowieckim oraz z parafii w Jakubowie, Dobrem, Pustelniku, 
Jadowie iChotomowie.

Jedno, moim zdaniem, jest niepodważalne, gdyż poparte zapisami w księgach para­
fialnych -  gniazdem naszej rodziny, miejscem skąd wyszliśmy, je s t Ładzyń2. Choć, co mnie 
bardzo zaskoczyło, pierwsze informacje wskazują na Stanisławów, gdzie w 1607 r. pojawił 
się (został odnotowany w księgach parafialnych), nasz najstarszy przodek - Kilian Cydzik, 
którego istnienie (ślub) zostało odnotowane w dniu 17.02.1607 r. Jednak bez „dorobienia” 
co nąjmnięj jednego imienia i daty -  nie ma możliwości „dociągnięcia” drzewa genealogicz­
nego do 1607 roku. Stąd przyjmuje, że naszym najstarszym bezpośrednim przodkiem był 
Paweł Cudny.

Swoje ustalenia zakończyłem z końcem 1945 r., co oznacza, że Ci, którzy chcieli­
by kontynuować losy swoich odgałęzień rodziny Cudnych -  mogą to robić, korzystając 
ze swojej pamięci i pamięci członków swoich najbliższych krewnych.

Księgi parafialne parafii w Stanisławowie, na których się opierałem, dotyczą 
okresów nieprzerwanych z lat 1810 -1 9 4 5 , zawierających dane dotyczące urodzin, ślu­
bów i zgonów, z tym, że dane z 1810 r. zaczynają się dopiero od sierpnia oraz dodatkowo:

• z lat 1597 -1 6 3 3 ,1 6 4 2  -1 7 2 3 ,1 7 9 4  -1 8 1 1  -  księgi chrztów (urodzeń) i ślubów
• z lat 1798 -1 8 0 9  -  księgi ślubów
• z lat 1792 -1 8 1 1  -  księgi zgonów.
Dane z lat późniejszych niż koniec 1945 r. uzyskałem z pomników nagrobnych, 

znajdujących się na cmentarzu w Stanisławowie oraz z adnotacji przy niektórych ak­
tach metrykalnych, a także z ustnych informacji członków naszej rodziny.

Zestawienie pomocnicze danych o rodzinie Cudnych, od 1810 do 1945 r., zebra-

г Pierwsza wzmianka o Ładzinie, znajdująca się w księgach metrykalnych parafii Stanisławów, nosi datę 19 mąja 1697 r., 
w którym to dniu wziął ślub Marcin z Czarnej, z Dorotą z Ładzina, a świadkiem na ślubie byl Jan Trąba z Ładzina. Kolejna 
data to 19 sierpnia 1601 r., kiedy to Jan  Sych i jego żona Katarzyna z Ładzina, ochrzcili w Stanisławowie swojego syna 
Bartłomieja. Następna data to 12 października 1601 r., kiedy to Piotr Durlik i jego żona Zofia ochrzcili syna Łukasza. W dniu 
27 stycznia 1603 r. został odnotowany chrzest Pawia, syna Jana Trąby i jego żony Agnieszki
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nych z ksiąg parafialnych Stanisławowa -  to 26 stron, zapisanych drukiem komputero­
wym. Zestawienie danych o rodzinie Cudnych do 1810 r. -  to dalsze 6 stron. Ponadto, 
przygotowałem zestawienie wybranych danych o Cudnych z parafii w Mińsku Mazo­
wieckim, Jadowie, Chotomowie, Pustelniku -  to kolejne kilkanaście stron.

W tym miejscu chciałbym wyjaśnić pewną kwestię. Imiona przyjmowałem według 
brzmienia z aktów chrztu. Może więc się zdarzyć, że ktoś znajdzie Donatę, gdy w rodzinie 
była to Danuta. Podobnie może być z Heleną, gdy to była Katarzyna, albo Wiktor Bolesław, 
gdy w rodzinie był to Bolesław. Wielokrotnie ponadto znajdowałem w aktach parafialnych, 
że córce nadawano imię Marianna, a gdy umierała po 1900 r. -  w aktach zgonu była wymie­
niana jako Maria. Tak na przykład było z jedną z moich ciotek. Na pomniku grobowym na 
cmentarzu w Jakubowie wyryto je j imię Maria, choć na chrzcie otrzymała imię Marianna. 
Kilka razy spotkałem się też z przypadkiem, że na pomniku grobowym zostało wyryte 
drugie imię kobiety z rodu Cudnych. Podobnie zresztą jest ze mną. W nąjbłiższej rodzinie 
i w Ładzyniu jestem znany z drugiego imienia Kazimierz. Gdy w 2010 r. po raz pierwszy 
odwiedziłem Michała Cudnego z Suchowizny, z linii po Józefie i przedstawiłem się jako 
Czesław Cudny -  jego mama Celina przyjęła to do wiadomości, jednak widać było, że coś 
je j nie pasuje. Dopiero po dłuższej z nią rozmowie z widoczną ulgą przyjęła, że Czesław 
Cudny to ten sam, co dotychczas znany je j Kazimiera Cudny.

Geneza nazwiska Cudny

Je s t  niepodważalnym, że je s t  to pochodzenie odprzymiotnikowe. Zaś przy­
miotnik określa jakąś konkretną cechę. Nie ma potrzeby wyjaśniać co oznacza przy­
miotnik „cudny”.

Wszystkie określenia i nazwy powstały w sposób umowny. Ktoś kiedyś coś na­
zwał tak a tak, i tak się przyjęło. Nazwy wędrowały wraz z rozprzestrzenianiem się 
ludzi na kuli ziemskiej. Oprócz nazw przejętych od innych narodów, w danym kraju 
funkcjonują także nazwy rodzime. Przykładem imion przejętych od innych narodów 
są na przykład imiona Józef, Mateusz. Przykładem polskich imion rodzimych są na 
przykład imiona Kazimierz, Stanisław.

Zapewne nasze rodowe nazwisko zostało nadane po raz pierwszy komuś, kto 
wyróżniał się pozytywną cechą charakteru lub wyglądem, lub wiązało się z nim nie­
spotykane powszechnie zdarzenie. A nazwano tak, ja k  wówczas określano to, co dzisiaj 
określamy mianem „cudny”.

Dywagując o pochodzeniu nazwiska, wspomnijmy, iż w instrukcji z 1798 r. (okres 
zaboru austriackiego na tych ziemiach) znajdującej się w księgach metrykalnych para­
fii Stanisławów, a także w parafii Mińsk Mazowiecki, Pustelnik, znalazła się informacja 
ja k  należało wypełniać dane w tych księgach. Tam też, to co dziś określamy jako „na­
zwisko” -wówczas określano jako „przezwisko”.

Jednym z przyjmowanych poglądów o genezie naszego nazwiska jes t także ten, 
że pochodzi ono od nazwy miejscowości Cudnów na Ukrainie (po ukraińsku -  Hygmb).
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Rzeczywiście w obwodzie żytomierskim na Ukrainie znajduje się miasteczko Cudnów. 
Z danych encyklopedycznych wynika, że zostało założone w 1471 r. Zazwyczaj nazwy miej­
scowości pochodzą od nazwisk lub jakichś zdarzeń. Taką genezę mają nazwy miast, na 
przykład Kraków, Lwów, Wrocław; Stanisławów, który to w latach 1528-1869 był miastem, 
czy też wsi, na przykład Ołdakowizna, Osęczyzna, Suchowizna, Szymankowszczyzna, które 
pochodziły od nazwisk dzierżawców, znajdujących się tam młynów (Ołdak, Osęka, Suchy, 
Symankowicz), Arynów (od rodziny Arynków), Ludwinów -  od Ludwika, Rozalin -  od Ro­
zalii, Annopol -  od Anny, i wielu innych. Tym samym zasadnym jest przyjąć, że nazwa mia­
sta Cudnów powstała raczej od ładnego położenia tej miejscowości nad wysokim brzegiem 
rzeczki Teteriw, lub, jak  wynika z informacji encyklopedycznej, ma pochodzenie wynikłe 
z cudownego ocalenia od najazdu Tatarów. Nazwisko „Cudny” od miejscowości Cudnów 
jest więc mało prawdopodobne. Patrząc, jak  kształtowało się nazwisko Cudny warto po­
równać je  z kształtowaniem się nazwiska Trąbiński. W 1603 r. jest to Trąba. W 1618 r. po­
jawia się informacja o chrzcie syna Trąbika, zapewne syna Trąby, bo tak od nazwisk ojców 
nazywano ich synów. Po 1810 r. w Ładzinie mieszkali już tylko Trąbińscy. Obecnie jes t to 
nazwisko bardzo popularne w Stanisławowie, a w Ładzyniu nie występuje.

W swoim czasie zwróciłem się z tym zapytaniem do Pana Henryka Marteńki 
zajmującego się pochodzeniem nazwisk i publikującego na łamach tygodnika Angora. 
Niestety -  Pan Marteńka nie odkrył nic nowego ponad to, do czego ja  sam doszedłem.

Parafia w Stanisławowie została erygowana (utworzona) w 1525 r., zaraz po 
utworzeniu miasta Stanisławów przez ostatnich książąt mazowieckich. Nazwa Stani­
sławów pochodzi właśnie od imienia Stanisław -  imienia jednego z książąt założycieli 
Pierwsze księgi metrykalne parafii Stanisławów dotyczą lat 1597-1633. Niestety nie 
zachowały się księgi pozwalające na ustalenie ciągłości zdarzeń. Te luki dotyczą lat 
1634-1641 i 1724-1793. Ta ostatnia luka to dla genealogii omal wieczność. Zauważmy 
ponadto, jakkolwiek wykazy znajdujące się w archiwum diecezjalnym (inwentarze) 
w Warszawie i w archiwum państwowym w Siedlcach, informują, że zawierają one 
dane z 1810 r., to księgi kończą się przed końcem 1809 r. Natomiast zapisy w księgach 
z 1810 r. rozpoczynają się dopiero w sierpniu 1810 r.3

Wracając do genezy nazwiska „Cudny”, muszę stwierdzić, że po raz pierwszy 
spotkałem się z nim jako zapisanym w dokumencie parafialnym z 17 lutego 1607 r., kie­
dy to Kilian Cudzik (nazwisko to można także odczytać jako Czudzik) ze Stanisławowa 
wziął ślub z Jadwigą Połomczykówną. Tym samym można przypuszczać, że mogło to 
świadczyć, iż Cudni przywędrowali w rejon Stanisławowa z Ukrainy. Wszak tam Cudny 
-  to 4ygm. *

* Braki zapisów z przełomu lat 1809/1810 r. prawdopodobnie powstały dlatego, że rejon Polski od Wisły do Bugu został 
włączony do Księstwa Warszawskiego z końcem 1809 r. i dopiero od sierpnia 1810 r. księgi parafialne zaczęto prowadzić 
według wymogów kodeksu Napoleona i w języku polskim. Zaś okres z przełomu lat 1809/1810, jako niespokojny z powodu 
wojny z Austrią, (słynna bitwa pod Raszynem -  19 kwietnial809 r.; zwycięski pochód wojsk polskich na terenie obecnego 
województwa lubelskiego, aż do Krakowa). Ponadto w wyniku wojny nastąpiły zmiany granic, co wiązało się z przyłączeniem 
nowych terenów do Księstwa Warszawskiego. Był wśród nich również Stanisławów. Pakty te były najprawdopodobniej 
przyczyną braku zapisów w księgach parafialnych z końca 1809 i pierwszej połowy 1810 r. Tb z pozoru krótka luka 
w zapisach okazała się bardzo istotna dla moich ustaleń, o czym napiszę dalej.
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W dniach 16 marca 1611 r., 7 lutego 1613 r., 10 lutego 1615 r., 14 grudnial617 r., 
9 październikal622 r., Kilian Cudzik i jego żona Jadwiga, mieszkający w Stanisławo­
wie, ochrzcili w kościele parafialnym w Stanisławowie swoje dzieci -  kolejno córki Kry­
stynę, Dorotę, synów Walentego i Tomasza oraz kolejną córkę Katarzynę.

Kolejna data to 17 grudnia 1624 r., kiedy Walenty Cudnik i jego żona Mari­
na (prawdopodobnie odmiana imienia Marianna) -  już zamieszkali w Ładzinie (tak 
wówczas nazywał się Ładzyń), ochrzcili w kościele w Stanisławowie córkę Agniesz­
kę. Ponadto Walenty Czudnik i jego żona Marina ochrzcili w dniu 24 stycznia 1631 r. 
syna Pawła. Tym samym nazwisko drugiego Walentego brzmiało inaczej niż Kiliana, 
a do tego w przeciągu siedmiu lat było ono wymieniane raz jako Cudnik i Czudnik.

Dodać tu wypada, że mimo ciągłości zapisów w księgach parafialnych Stanisła­
wowa, często nowe imię występuje dopiero jako imię ojca przy chrzcie jego dziecka, 
a nie je s t wymienione wcześniej przy jego własnym chrzcie, a następnie ślubie, choć 
to można tłumaczyć tym, że mógł ożenić się z panną z innej parafii niż stanisławowska.

Ponadto na podstawie analizy innych zapisów w księgach parafialnych można 
wyciągnąć wniosek, że początkowo księża prawdopodobnie zbyt małą wagę przykłada­
li do zapisania chrztów w księgach. Zapewne w czasie chrztu dawali oni rodzicom akt 
chrztu, nie wpisując go zawsze do księgi. Powyższy wniosek wynika z treści niektórych 
aktów ślubów, w których było odnotowywane, że daty urodzin młodych wpisywano na 
podstawie okazanych metryk chrztu.

Od 17 grudnia 1624 r., kiedy Walenty Cudzik z żoną Mariną ochrzcili córkę 
Agnieszkę, kolejne zapisy dotyczące Cudnych, informują, że mieszkali już w Ła­
dzinie. W dniu 25 lutegol634 r. odnotowany został chrzest Grzegorza, syna Pawła 
Czudnika i Doroty z Ładzina, a w dniu 12 m ajal643 r. miał miejsce chrzest ich córki 
Joanny. Z daty chrztu Pawła -  syna Walentego i dat chrztu Grzegorza i Joanny wy­
nika, że Paweł syn Walentego, nie był ich ojcem, lecz był nim inny Paweł. W dniu 
26 sierpnia 1648 r. odnotowano chrzest Adama, kolejnego syna Pawła Cudnika i Do­
roty z Ładzina, a 24 października 1651 r. chrzest ich córki Elżbiety. Biorąc pod uwagę 
imię żony Pawła -  Dorota -  w okresie od 1634 do 1651 r. -  nazwisko je j męża Pawła 
zmieniło się z Czudnik na Cudnik.

W dniu 2 września 1652 r. odbył się chrzest Joanny -  córki Jana Cudnowskiego, 
sołtysa z Sokóla. Zaś w dnach 29 kwietnia 1653 r. i 1 m ajal653 r. zostały odnotowane 
dwa chrzty, w których matką chrzestną była Anna Cudnowska, czyli prawdopodob­
nie żona Jana Cudnowskiego. Nazwisko „Cudnowski” zostało odnotowane w księgach 
parafialnych Stanisławowa tylko te trzy razy. W dniach 23 listopada 1661 r., 8 kwiet­
nia 1668 r. i 28 lutego 1672 r. odnotowane zostały inne trzy chrzty, w których matka­
mi chrzestnymi były kolejno: Łucja Cudnianka i dwukrotnie Marianna Cudnianka. 
W dniu 9 lutego 1682 r. swojego syna Piotra ochrzcili Piotr Cudny i jego żona Małgo­
rzata. Od tej daty w księgach parafialnych Stanisławowa nazwisko mężczyzn brzmi 
„Cudny”. Powyższe oznacza, że już przed 1690 r. nazwisko „Cudny” ukształtowało się 
ostatecznie. Można zauważyć, że nasze nazwisko od samego początku kształtowania się
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zawierało rdzeń „cud”, co moim zdaniem potwierdza wcześniej opisaną przyczynę jego 
nadania „pierwszemu” Cudnemu.

N azwisko „Cudny” w brzmieniu początkowym jako „Cudzik”, „Czudzik”, „Czud- 
nik”, „Cudnik”, z wyjątkiem początkowego okresu z lat 1607 -1 6 2 4 , zawsze łączyło się 
z miejscem zamieszkania w Ładzinie, a potem w Ładzyniu. Można więc z przekona­
niem, graniczącym z pewnością stwierdzić, że pierwszym Cudnym, czyli naszym udo­
kumentowanym przodkiem, ujawnionym w księgach metrykalnych, był Kilian, choć 
wówczas zapisano jego nazwisko jako Cudzik i odnotowano to w dniu 17 lutego 1607 r.

Kilian zapewne nie byl wówczas jedynym Cudnym. Świadczy o tym zamiesz­
czona wyżej uwaga dotycząca Walentego -  ojca Agnieszki, Andrzeja i Pawła oraz fakt, 
że 22 marca 1627 r. swoją córkę Zofię ochrzci! Stanisław Cudzik i Elżbieta. Nie mogę wy­
kluczyć, że jakaś informacja o ówczesnych Cudnych umknęła mojej uwadze. Kościelne 
księgi metrykalne do 1945 r., a zapewne także obecnie, są pisane odręcznie. Jednak do 
1810 r. były one pisane po łacinie. Nie wszystkie księgi zachowały się w dobrym stanie, 
nie mówiąc już o czytelności tekstu. Jednak nawet gdybym przeoczył jakiś zapis z lat od­
ległych, nie wpływa to -  moim zdaniem -  na pogorszenie stanu wiedzy o naszej rodzinie.

Większe znaczenie mają luki w ciągłości, wynikające z niezachowania się ksiąg 
parafialnych, zwłaszcza z okresu lat 1724 -  1793, które dla ustaleń genealogicznych, 
jak  już wspomniałem, są niemal wiecznością. Luka z lat 1724 -1793 nie pozwala także 
na proste udokumentowanie, że inni Cudni z parafii w Mińsku Mazowieckim, Dobrem, 
Jadowie Pustelniku i Chotomowie (w tych parafiach odnotowano najwięcej informacji 
o Cudnych), wywodzą się z rodziny Cudnych z Ładzynia, z parafii w Stanisławowie4.

Dodać tu też należy, że akty metrykalne z lat 1868-1915 były sporządzane 
w języku rosyjskim, co było konsekwencją przegranego przez Polaków Powstania 
Styczniowego. Nie spowodowało to powstania jakiegoś błędu, gdyż znam język rosyj­
ski i bez większych trudności mogłem odczytać zapisy w języku rosyjskim.

Pbwrót do języka polskiego nastąpił w drugiej połowie 1915 r., po wycofaniu się 
Rosjan z terenów od Wisły do Bugu, w czasie pierwszej wojny światowej.

Ustalenia dotyczące Floryana Cudnego i Jego Rodziców

Według dotychczas znanej mi tradycji rodzinnej uznanym przez rodzinę Cud­
nych protoplastą rodu je s t  Floryan Cudny, który według zapisu na pomniku na 
cmentarzu w Stanisławowie zmarł w dniu 13 marca 1881 r. w wieku 65 lat. W czasie 
poszukiwań informacji o najstarszych naszych przodkach dotarłem do dokumentów 
dotyczących Jego chrztu, ślubu i zgonu (zob. zał. nr 1). Ja k  wynika z aktu chrztu Flo­
ryana - je g o  ojciec Andrzej Cudny miał wtedy 40 lat, co przesądza o tym, że urodził się 
w 1776 r. Jednak z aktu zgonu Andrzeja, który zmarł w 1832 r. wynika, że wówczas 
miał 50 lat, czyli, że urodził się w 1782 r. Z innych aktów metrykalnych wynika, że 
Andrzej Cudny urodził się między 1776 a 1785 r. Nie mogłem dotrzeć do aktu chrztu *

* Zob.: http://www.geneteka.genealodzy.pl

21

http://www.geneteka.genealodzy.pl


Czeslaw Kazimierz Cudny

(urodzenia) Andrzeja Cudnego, gdyż i rok 1776 i rok 1782 to lata, w których w parafii 
Stanisławów nie zachowały się księgi metrykalne.

Znamienne je s t, że świadkiem chrztu Floryana był Mateusz Cudny, także mają­
cy 40 lat, gospodarz we wsi Ładzin. Jednak z innych dokumentów wynika, że Mateusz 
był trochę starszy od Andrzeja. W roku śmierci Andrzeja w Ładzinie mieszkał Ma­
teusz Cudny, syn Jana Cudnego, prawdopodobnie brata rodzonego lub stryjecznego 
Kazimierza Cudnego, a więc stryjeczny brat Andrzeja. Tymczasem, ja k  wynika z aktu 
małżeństwa Floryana, jego opiekunem został Kazimierz Gayczy -  osoba dla Floryana 
formalnie obca, choć był on mężem Katarzyny -  jego starszej siostry.

Z aktów urodzenia synów Floriana i aktu jego zgonu wynika, że ożeni! się i osiedlił 
w Lubominie i tam urodzili się wszyscy jego trzej synowie: Kazimierz, Stanislaw i Józef, 
a także pozostałe jego dzieci. Stało się to w nie do końca zrozumiałych dla mnie okolicz­
nościach. A trzeba tu dodać, że w 1828 r., gdy Andrzej Cudny chrzcił córkę Helenę -  
w akcie chrztu zapisano, że wówczas był sołtysem w Ładzinie, a więc byl osobą znaczącą.

Na dalszy ciąg tej niezrozumiałej sytuacji śmierci w Lubominie Andrzeja Cud­
nego i jego żony Marianny oraz zaopiekowania się niepełnoletnim Floryanem przez 
Kazimierza Gayczego z Lubomina natknąłem się w księgach parafialnych parafii 
w Pustelniku.

Potomkami Mateusza Cudnego, który zmarł w 1851 r. w wieku 70 lat, byli jego 
syn Adam, urodzony w 1811 r., a następnie wnuk Marcin, urodzony w 1842 r. Marcin 
Cudny ożenił się w 1864 r. z Julianną Jakubowską z Ładzynia. W księgach parafialnych 
Stanisławowa ostatni akt urodzenia ich dziecka odnotowano w 1884 r. W księgach para­
fialnych Pustelnika odnotowano, że w 1909 r. zmarł w Wólce Konstancji Marcin Cudny, 
lat 67, urodzony w Ładzyniu, a w 1914 r. -  w Wólce Konstancji zmarła jego żona Julianna.

Moim zdaniem, przeniesienie się rodziny Marcina Cudnego z Ładzynia do Wólki 
Konstancji miało związek z zakupieniem przez między innymi Kazimierza, Stanisława 
i Józefa Cudnych -  synów Floryana, pozostałości majątku w Ładzyniu, zwanego do­
brami ziemskimi Ładzyń.

Można przypuszczać, że był to swoisty rewanż synów Floryana Cudnego, na po­
tomkach Mateusza Cudnego, za to, jak  Mateusz Cudny postąpił z Andrzejem Cudnym 
-  ich dziadkiem -  musiał on z rodziną przenieść się do Lubomina.

W dniu 8 lipca 1831 r. zmarła już w Lubominie, mimo że wcześniej Andrzej 
i Marianna Cudni mieszkali w Ładzinie, matka Floryana, Marianna, mając 40 lat, któ­
ra prawdopodobnie nie wyszła zdrowa z połogu, gdy w czerwcu 1831 r. urodziła ostat­
nie ich dziecko -  syna Bonifacego. Zobacz akt zgonu -  zał. nr 4. W rok po śmierci żony 
w Lubominie zmarł także w Lubominie, w dniu 12 maja 1832 r., Andrzej Cudny. Akt 
zgonu -  zob. zał. nr 5.

Napomknijmy jeszcze, iż nie można wykluczyć, że przeniesienie z Ładzina 
do Lubomina i zgon Andrzeja Cudnego mogły mieć związek z jakimś jego udziałem 
w Powstaniu Listopadowym. Wszak 31 marca 1831 r. pod niedalekim Dębem Wielkim 
rozegrała się jedna z bitew tego Powstania. A właścicielem ówczesnych Dóbr ziem­
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skich Ładzyn, w skład których wchodził Ładzin i Lubomin, był wówczas Jakub Gerlicz, 
zdymisjonowany oficer rosyjski i komisarz powiatu stanisławowskiego.

Z ksiąg parafialnych Stanisławowa wynotowałem, że Andrzej i Marianna mieli 
dziesięcioro dzieci, z których pięcioro dożyło wieku dorosłego, a pozostałe, z wyjątkiem 
syna Józefa, o którego dalszym losie brak danych, zmarły w ciągu pierwszych dwóch 
lat życia. Brak w opracowaniu danych dotyczących dat śmierci wynika z tego, że ich 
nie znalazłem.

Z daty śmierci Andrzeja Cudnego wynika, że Floryan Cudny w wieku szesnastu 
lat stal się całkowitym sierotą. Jednak jak  wynika z innych dokumentów, nie zaopieko­
wała się nim rodzina z Ładzina, tylko formalnie obcy mu Kazimierz Gayczy, co zapisano 
w akcie ślubu Floryana, w którym Kazimierz Gayczy wymieniony jes t jako jego opiekun. 
Jak  jednak czytamy w innym dokumencie, Kazimierz Gayczy był mężem starszej siostry 
Floryana -  Katarzyny.

Z napisu na pomniku na cmentarzu w Stanisławowie wynika, że umierając, Flo­
ryan Cudny pozostawił żonę z trzema synami. Byli to, ja k  już wiadomo, Kazimierz, 
Stanisław i „pierwszy” Józef (wyjaśniam to niżej). Wszyscy trzej są pochowani na 
cmentarzu w Stanisławowie. Żona Floryana Cudnego, Magdalena, zmarła 22 stycz- 
nial892 r. w wieku 76 lat -  zob. zał. 6. Moje odgałęzienie rodu Cudnych pochodzi od 
Kazimierza.

Hipotetyczni (prawdopodobni) przodkowie Andrzeja Cudnego

Na podstawie analizy zestawienia danych genealogicznych Cudnych, wymienio­
nego, znajdującej się na końcu tego opracowania, można wyciągnąć następujące wnioski.

Niepodważalnym jest, bo udowodnionym dokumentami, że najstarszym pro­
toplastą rodu Cudnych z Ładzynia je s t  Andrzej Cudny, urodzony około 1782 r., co wno­
simy z analizy dotyczącej jego wieku, podawanego w różnych aktach stanu cywilnego, 
sporządzanych z jego udziałem. Ja k  już wcześniej napisałem, wedle nich Andrzej Cud­
ny urodził się między 1776 a  1785 r. Ja k  przy ustaleniu roku urodzin Andrzeja Cud­
nego, można wiarygodnie opierać się na zapisach w dawnych księgach parafialnych, 
przedstawia poniższe zestawienie:

• w 1811 r., gdy urodziła się córka Petronela -  Andrzej miał 30 lat, czyli urodził 
się w 1781 r.
• w 1813 r., gdy urodziła się córka Franciszka -  Andrzej miał 35 lat, czyli urodził 
się w 1778 r.
• w trzech innych aktach zgonu z 1813 r., w których Andrzej Cudny jest wymieniony 
jako zgłasząjący zgon miał on po 28 lat, czyli urodził się w 1785 r.
• w 1816 r., gdy urodził się syn Floryan, Andrzej miał 40 lat, czyli urodził się w l776r.
• w 1819 r. na ślubie Elżbiety Cudnej, wdowy po Kazimierzu Cudnym -  Andrzej miał 
34 lata, c^ li urodził się w 1785 r.
• w 1832 r., gdy umierał, Andrzej miał 50 lat, czyli urodził się w 1782 r.
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Biorąc powyższe pod uwagę przyjąłem, że Andrzej Cudny urodził się około 1782 r. 
Od urodzin w 1811 r. drugiego dziecka Andrzeja Cudnego -  Betroneli -  do 1945 r. wszystko 
jest dokładnie udokumentowane w księgach parafialnych Stanisławowa. Do połowy 1810 r. 
wszystko jest natomiast udokumentowane pośrednio, na podstawie analizy dostępnych da­
nych pośrednich.

Na podstawie analizy danych, zawartych w księgach parafialnych Stanisła­
wowa, można wyciągnąć wniosek, że nie wszystkie chrzty (urodzenia) zostały w nich 
odnotowane. Nagle pojawiają się zapisy o chrztach, w których podawane są imiona 
rodziców, wcześniej nie występujące (brak dokumentów dotyczących ich urodzeń -  
chrztów). Tymczasem z treści aktów ślubu wynika, że wiek nowożeńców ustalano na 
podstawie okazywanych aktów urodzenia -  chrztu. Być może po dokonanym chrzcie 
rodzice dostawali do ręki taki akt, lecz ksiądz nie zawsze wpisywał go do księgi para­
fialnej. Biorąc pod uwagę powyższe -  jedynym -  moim zdaniem -  poprawnym poszuki­
waniem naszych przodków, je s t  analiza dat, które w księgach parafialnych występują, 
dotyczących osób z rodziny Cudnych.

A dane o najstarszych Cudnych, czyli przodkach Andrzeja Cudnego, zebrałem 
na prawie sześciu kartach, zapisanych drukiem komputerowym, zawierających infor­
macje o ponad 90 osobach. Zaś dane o Cudnych po 1810 r. to zestawienie sporządzone 
na kolejnych kartach.

Z zapisów dotyczących Kazimierza Cudnego, ojca Jana, urodzonego w 1795 r., 
Franciszka, urodzonego w 1797 r. i Wiktorii -  urodzonej w 1798 r., który ponownie 
ożenił się w 1800 r. z Elżbietą z domu Szymborską, ojca Franciszka -  urodzonego z tej 
żony w 1801 r., Doroty -  urodzonej w 1803 r., Jadwigi -  urodzonej w 1805 r., zmarłego 
w 1817 r. -  można z bardzo dużym prawdopodobieństwem wyciągnąć wniosek, że był 
on ojcem Andrzeja Cudnego.

Na możliwość wyciągnięcia takiego wniosku pozwalają też informacje pośred­
nie, dotyczące konkretnego miejsca zamieszkania Kazimierza i Andrzeja w tym sa­
mym czasie (Ładzin, nr 12) oraz fakt, że po śmierci Kazimierza w 1817 r., świadkiem na 
ślubie wdowy po Kazimierzu -  Elżbiety z Szymborskich, który miał miejsce w 1819 r., 
był Andrzej Cudny, mający wówczas -  ja k  zapisano w akcie tego ślubu -  34 lata.

Ja k  wynika z danych, o poprzedniej żonie Kazimierza Cudnego -  Mariannie 
(lub Marcjannie) z domu Kowalczyk z Ładzina, z którą miał on dzieci: Jana, FYancisz- 
ka i Wiktorię, wiemy, iż zmarła ona 27 kwietnia 1799 r. w wieku 30 lat. Tym samym 
jako urodzona około 1769 r. nie mogła być matką Andrzeja Cudnego. W powyższego 
wynika, że Kazimierz Cudny miał jeszcze inną, pierwszą żonę, nieznanego imienia. 
Pośrednio potwierdza to akt zgonu Mateusza Cudnego, syna Kazimierza, który zmarł 
w Ładzinie w dniu 15 grudnia 1808 r., w wieku 20 lat, czyli urodził się około 1788 r. Nie 
wyklucza to oceny, że Andrzej mógł urodzić się około 1782 r., a wyżej wymieniony Ma­
teusz był zapewne jego młodszym bratem.

Brak ksiąg metrykalnych z lat 1724 -1 7 9 3  nie pozwala na jednoznaczne ustale­
nie, że Kazimierz Cudny urodził się około 1755 r., ale na tę datę wskazują inne pośred­
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nie informacje. Jeżeli Kazimierz urodził się około 1755 r., to aby wziąć ślub -  musiał 
mieć około 20 lat, czyli ślub z pierwszą żoną mógł wziąć około 1775 r.

Patrząc dalej wstecz można przypuszczać, że ojcem Kazimierza Cudnego mógł 
być Maciej Cudny, urodzony 15 lutego 1714 r. Zaś z ksiąg parafialnych Stanisławowa 
wynika, że rodzicami Macieja Cudnego byli Paweł Cudny i Cecylia. Akt chrztu Macie­
ja  Cudnego zob. zał. nr 7. Na marginesie tego aktu można zauważyć, że jeżeli ojcem 
chrzestnym Macieja był wysoki urzędnik miasta Stanisławów -  to ojciec Macieja -  Pa­
weł Cudny, musiał mieć duże poważanie.

Na podstawie danych o chrztach ich dzieci można wyciągnąć wniosek, że Paweł 
wziął ślub z Cecylią około 1705 r., czyli musiał urodzić się około 1685 r. (biorąc ślub 
w 1705 r. musiał mieć co najmniej 20 lat). Patrząc dalej wstecz -  z posiadanych danych 
trudno wyciągnąć wniosek, kim mogli być rodzice Pawła Cudnego. Aby tego dokonać, 
musiałbym „dorobić” imię ojca. Więc swoje oceny, dotyczące przodków Andrzeja Cud­
nego, kończę na Pawle Cudnym. Zaś na podstawie daty ślubu Kiliana Cudzika, który 
odbył się w 1607 r., przyjmując, że w chwili ślubu miał on co najmniej 20 lat, można 
dojść do wniosku, że mógł się on urodzić około 1587 r.

Niemal za pewne można uznać, że najstarszym znanym Cudnym był Kilian, 
noszący w 1608 roku nazwisko Cudzik. Mam świadomość, że dane z lat 1685 -  1782 
to tylko hipotezy. Lecz moim zdaniem nie są one pozbawione cech racjonalnego sposo­
bu analizowania posiadanych danych.

W swoim zestawieniu przodków Andrzeja Cudnego wymieniam tylko osoby, które 
w księgach parafialnych Stanisławowa są odnotowane. Są to osoby przy których podano 
konkretne daty. Jako hipotezy podaję dane o przypuszczalnych datach urodzin i ślubów 
kilku z nich, gdyż takich dat w księgach brakuje. Stąd pewna hipoteza dotycząca następ­
stwa pokoleń od Pawła do Kazimierza. Czy dokonałem nadużycia. Uważam, że nie. Nad­
użyciem byłoby „dorobienie” konkretnych dat i osób. Dla obrony swojej metody ustaleń, 
a w pewnym stopniu ocen, przytaczam informację zaczerpniętą z książki Rafała Prinke, 
p.t. Poradnik genealoga am atora. Otóż autor umieszcza w niej dla przykładu dane do­
tyczące pochodzenia królowej Elżbiety I I  od londyńskiego hydraulika z końca X V III w. 
Ten protoplasta, nazywający się John Walsh, je s t wymieniony w 1779 r. Jego córka Mary 
Elizabeth Walsh występuje około 1760 r. Proszę zauważyć -  córka je s t wymieniona jako 
urodzona około 1760 r., a je j przyjęty w rodowodzie ojciec -  w 1779 r., czyli 19 lat później. 
Dalsze informacje dotyczące rodowodu królowej Elżbiety II  są już bardziej konkretne.

Wracając do mojego opracowania na temat przodków Andrzeja Cudnego -  ojca 
Floryana Cudnego, mogę tylko stwierdzić: kto uzna, że moje oceny są prawdopodobne
-  przyjmie je . Zaś kto uzna je  za moją fantazję -  pozostanie przy Andrzeju Cudnym
-  ojcu Floryana Cudnego, jako pierwszym udokumentowanym naszym protoplaście.

Jednego czego mi nie udało się dokonać, to ustalenia, skąd pierwszy Cudny 
(wówczas jeszcze Cudzik lub Czudzik) przybył do Stanisławowa. Z danych encyklo­
pedycznych wynika, że imię „Kilian” jes t pochodzenia celtyckiego. Je s t  to angielski, 
niemiecki i polski odpowiednik celtyckiego imienia „Cillian”. Imię „Kilian” było odno­
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towywane w Polsce od X IV  w. Pochodzi ono od wyrażenia „ceallach” co oznacza „woj­
na” lub „ceall” co oznacza „kościół”. Inne, choć bardzo podobne znaczenie tego słowa, 
to mnich lub wojownik.

Gdyby za podstawę rozważań, skąd do Stanisławowa przybył Kilian Czudzik, 
przyjąć jego imię -  to można by wyciągnąć wniosek, że mógł on przybyć z zachodu Eu­
ropy. Zaś gdyby za podstawę przyjąć początkowe brzmienie nazwiska -  Cudzik lub Czu­
d z ik -z e  wschodu.

Skąd pochodzi ród Cudnych i jak  się rozprzestrzenia!

Według tradycji rodzinnej, przekazanej mi przez Rodziców -  Florian Cudny 
miał pochodzić z pogranicza polsko czeskiego, z okolic Cieszyna, skąd przeprowadził 
się w nasze strony. I b  miał zakupić ziemie po likwidowanym majątku ziemskim Liber- 
tów, którą następnie przekazał swoim synom.

Ja k  wynika z wyżej opisanych ustaleń, Floryan Cudny na pewno nie pochodził 
z pogranicza polsko -  czeskiego. Wszak urodzi! się już w ówczesnym Ładzinie. Nazwi­
sko rodowe matki Floryana -  Kuć -  je s t  dość powszechne w Brzózem i Cygance i może 
wskazywać, że jego ojciec Andrzej Cudny mógł ożenić się w Brzózem lub w Cygance.

Z danych dotyczących daty urodzenia się pierwszej córki Andrzeja Cudnego, 
a starszej siostry Floryana, zawartych w je j akcie ślubu w 1827 r. wynika, że urodziła 
się ona w kwietniu 1809 r. Z aktów ślubów i małżeństw Cudnych z tego okresu wynika, 
że pierwsze dziecko urodziło się w pierwszym roku po ślubie. Tym samym Andrzej 
Cudny zapewne wziął ślub w pierwszej połowie 1808 r. A je s t  to niestety okres bar­
dzo „dziurawy” w zapisy w księgach parafialnych. Po prostu w księgach parafialnych 
Stanisławowa, Mińska Mazowieckiego (należały do te j parafii miejscowości Brzóze 
i Cyganka) -  brak odnotowania ślubu Andrzeja Cudnego.

Być może wytłumaczeniem tego braku je s t także to, że Andrzej Cudny mógł 
ożenić się z wdową. Świadczy o tym informacja, zawarta w akcie chrztu drugiej córki 
Andrzeja -  Petroneli, która urodziła się w dniu 19 lutego 1811 r. Otóż je j matka wystę­
puje w nim pod nazwiskiem Gadomska. Przy kolejnych aktach chrztu kolejnych dzieci 
żona Andrzeja występuje już jako Marianna Kuciówna lub z domu Kuć i je s t  wymie­
niana jako pierwsza jego żona.

Usłyszałem też inną wersję, zgodnie z którą Cudni mogą pochodzić z Cudno- 
wa na dzisiejszej Ukrainie. Było to miasteczko znajdujące się na terenie ówczesnej 
Pierwszej Rzeczpospolitej (w 1660 r. pod Cudnowem wojska polskie stoczyły zwy­
cięską bitwę z wojskami rosyjskimi i ta  miejscowość została uwieczniona na jednej 
z tablic pamiątkowych Grobu Nieznanego Żołnierza). Powyższa wersja utrzymuje, że 
Cudni uciekli z Ukrainy, ratując się przed niebezpieczeństwem utraty życia, w czasie 
powstania Chmielnickiego. Wersji, że Cudni pochodzą z Ukrainy nie można do końca 
wykluczyć, lecz z dokonanych ustaleń, o których piszę na początku tego opracowania 
wynika, że pierwszy odnotowany Cudny (Kilian Cudzik) mieszkał w Stanisławowie już
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w 1607 r., czyli co najmniej czterdzieści jeden lat przed jego wybuchem -  powstanie 
Chmielnickiego miało miejsce w latach 1648 -1 6 5 5 . Tym samym -  gdyby prawdą było 
pochodzenie Cudnych z Ukrainy -  to przenieśli się oni na tereny polskie dużo wcze­
śniej niż wybuchło powstanie Chmielnickiego.

Z danych znajdujących się na stronie internetowej http://www.geneteka.gene- 
alodzy.pl wynika, że poza parafią w Stanisławowie -  duże skupiska Cudnych występują 
w parafiach w Mińsku Mazowieckim, lecz praktycznie są to Cudni z Brzózego oraz 
w parafiach Dobre, Pustelnik, Jadów i Chotomów.

Tradycja rodzinna utrzymuje, że Cudni z Brzózego, a je s t  to wioska sąsiadująca 
bezpośrednio z Ładzyniem, to nie nasza rodzina. J a  do tego dystansowania miałem 
poważne wątpliwości, ponieważ trudno uwierzyć, że osoby o tak wyróżniającym się 
nazwisku od innych z tego terenu, mieszkający dodatkowo w sąsiednich lub pobliskich 
miejscowościach i do tego w czasach, gdy jedynym środkiem lokomocji był koń, nie 
były ze sobą blisko spokrewnione.

Do niedawna, nie mając informacji o najstarszych Cudnych z Ładzynia, przy­
puszczałem, że to Cudni z Ładzynia są potomkami Cudnych z Brzózego. Wszak według 
mojej ówczesnej wiedzy najstarszy Cudny z Ładzynia -  Floryan -  urodził się w 1816 r., 
gdy według danych z geneteki -  pierwszy wymieniony Cudny z Brzózego urodził się 
już w 1760 r., w Cygance zaś (gdzie obecnie Cudnych już nie ma) w 1730 r. Pierwszy 
wymieniony Cudny z Dobrego urodził się w 1749 r., a z Jadowa w 1782 r.

Jednak wobec ustalenia, że Cudni w Ładzinie (Ładzyniu) mieszkali już w 1624 r. 
-  obecnie mam podstawy do oceny, że to właśnie Cudni z Ładzynia dali początek Cud­
nym z Brzózego, Dobrego, Pustelnika, Jadowa czy Chotomowa. Obecnie wiem, że Cu­
dni z Chotomowa są potomkami Cudnych z Jadowa.

Mimo, iż brak je s t  ksiąg parafii Stanisławów z lat 1724-1793, należy przyjąć na 
podstawie aktów wcześniejszych, że około 1720 r. nastąpił wyraźny początek rozprze­
strzeniania się Cudnych z Ładzynia do innych miejscowości. I  choć dokumentacja nie 
pozwala na prześledzenie ich „emigracji” do parafii Stanisławów, Mińsk Mazowiecki, 
Dobre, Jadów i Chotomów, jestem  pewny, że tak właśnie było.

Częściowe potwierdzenie tego związku, wynikającego z rozprzestrzeniania się 
Cudnych z Ładzina do innych miejscowości, spowodowanego tym, że zaczęło ich być 
w Ładzinie za dużo, znalazłem w księgach parafialnych Stanisławowa, Mińska i Dobre­
go. W księgach parafialnych Stanisławowa odnotowane są trzy chrzty dzieci Kazimierza 
Cudnego i jego żony Teresy. Są to: Jadwiga, ochrzczona 19 października 1717 r.; Józef, 
ochrzczony 16 marca 1720 r. i Elżbieta, ochrzczona 9 listopada 1722 r. Z powyższe­
go wynika, że ten Kazimierz Cudny (inny niż bardzo prawdopodobny ojciec Andrzeja 
Cudnego) urodził się około 1695 r. Z ksiąg parafialnych Mińska Mazowieckiego wyni­
ka, że także występuje w nich Kazimierz Cudny i jego żona Teresa. Daty z nimi zwią­
zane są kontynuacją dat Kazimierza Cudnego z Ładzina i jego żony Teresy.

Zona Kazimierza -  Teresa, zmarła w Cygance 7 maja 1744 r., mając 44 lata. 
Oznacza to, że Kazimierz Cudny z żoną przenieśli się z Ładzina do Cyganki, wioski
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sąsiadującej z Ładzyniem. Kazimierzowi Cudnemu i Teresie w Cygance urodziła się 
córka Magdalena, ochrzczona 21 lipca 1730 r. i syn Wawrzyniec, ochrzczony 7 sierpnia 
1734 r., zmarły w Kobiernem 7 sierpnia 1784 r. W dniu 21 lutego 1751 r. Kazimierz 
Cudny ożenił się ponownie w Cygance z Małgorzatą Subionką, wdową, zmarłą w Ko­
biernem w dniu 10 grudnia 1757 r. A Kobieme to wioska leżąca niezbyt daleko od Cy­
ganki. Z drugą żoną Kazimierz miał córkę Justynę, urodzoną w Cygance, ochrzczoną 
14 czerwca 1752 r. Kazimierz Cudny zmarł w Jędrzejniku 24 lipca 1770 r.

To właśnie urodzona w 1730 r. w Cygance córka Kazimierza Magdalena je s t 
odnotowana w księgach najstarszej parafii pod wezwaniem Najświętszej Marii Panny 
w Mińsku Mazowieckim jako pierwsza osoba o nazwisku Cudny. Wystarczy więc po­
równać lata 1624 i 1730, aby ocenić gdzie Cudni zostali odnotowani jako pierwsi.

Podobnie jak  Kazimierz Cudny postąpił Adam Cudny, syn Mateusza Cudne­
go, urodzony 11 grudnia 1811 r. w Ładzinie. W 1836 Adam ożenił się ze Scholastyką 
ze Skibińskich. Pierwsze jego dzieci urodziły się w Ładzinie, a następne, od 1856 r. 
w Dembem -  obecnie Dębem Wielkim.

Innym pośrednim potwierdzeniem więzów rodzinnych Cudnych z Ładzynia 
i Brzózego je s t  udokumentowany fakt, że w dniu 14 listopada 1830 r. wziął ślub Wa­
lenty Cudny, urodzony 14 lutym 1802 r. w Brzózem, syn Michała Cudnego i Agaty z 
Kropielnickich, mieszkający w Lubominie na służbie, z Anastazją Szabelską, panną, 
będącą na służbie we dworze w Ładzinie. Świadkiem na tym ślubie był między innymi 
Andrzej Cudny. Trudno uwierzyć, że na świadków tak ważnej życiowej czynności jaką 
je s t  ślub, brano obce osoby.

Z Walentym Cudnym wiąże się także inna historia. Nawiązałem znajomość z Pań­
stwem Jurkami z Lubomina. Pani Jurek ma obecnie 88 lat. Przyznała w rozmowie ze mną, 
że pochodzi z rodziny Cudnych. Je j dziadkiem był Kazimierz Cudny, urodzony w Brzózem 
w 1866 r., który przeniósł się do Mistowa i tam zmarł w 1923 r. Pani Jurek powiedziała mi 
także, że wie od swojego dziadka Kazimierza, że Cudni z Ładzynia to ich rodzina.

Ta informacja zainspirowała mnie do poszukania przodków Kazimierza Cudne­
go. Z ksiąg parafialnych Mińska Mazowieckiego wynika, że ojcem Kazimierza był Jan  
Cudny. Ojcem Jan a Cudnego był także Jan  Cudny. A ojcem tego drugiego Jana był 
Michał Cudny, który w 1793 r. ożenił się z Agatą z Kropielnickich i był ojcem Walente­
go. Tym samym Jan  Cudny -  dziadek Kazimierza, był bratem Walentego, na którego 
ślubie świadkiem był Andrzej Cudny -  ojciec Floryana Cudnego. Tym samym dziadek 
Pani Jurek  mógł dobrze wiedzieć od swojego ojca, który urodził się w 1827 r., jak  to 
wcześniej naprawdę było z Cudnymi z Ładzina i Cudnymi z Brzózego. Zaś Jan  Cudny 
-  ojciec Kazimierza -  pradziadek Pani Jurek dożył 80 lat i zmarł 19 m arcal907 r.

Na bezpośredni związek Cudnych z Ładzynia z Cudnymi z Brzózego wskazu­
je  też, na podstawie danych z parafii w Mińsku Mazowieckim -  Antoni Tomasz Cud­
ny, urodzony w Ładzinie 9 czerwca 1722 r. -  syn Kacpra i Agaty, zmarły w Brzózem 
20 sierpnia 1780 r. Ożenił się 2 lutego 1755 r. z Konstancją Tkaczyk z Brzózego, 
ochrzczoną 16 lutego 1733 r., zmarłą 26 marca 1792 r. Z aktu urodzenia Michała Cudne­
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go, który urodził się w Brzózem 23 września 1765 r. wynika, że jego rodzicami byli To­
masz (najprawdopodobniej przy chrzcie podano drugie imię ojca) Cudny i Konstancja. 
Obecnie w Brzózem żyją potomkowie Antoniego Tomasza Cudnego. Są to potomkowie 
Stanisława Cudnego i Pawła Cudnego -  braci Kazimierza Cudnego. Podobnie na zwią­
zek Cudnych z Ładzynia z Cudnymi z Brzózego wskazuje Wojciech Cudny, pochodzący 
z parafii Stanisławów (a więc zapewne z Ładzina), który w 1759 r. wziął ślub z Magda­
leną Majchrzyk z Brzózego.

Kontakt z Panem Józefem Jurkiem i jego żoną Joanną, z domu Cudną, zaowo­
cował jeszcze innym ustaleniem. Pierwszy raz do Państwa Jurków dotarłem w połowie 
2010 r., gdy dowiedziałem się, że Floryan Cudny osiadł w Lubominie i tam urodziły 
się jego wszystkie dzieci. Zona Floryana pochodziła z Jurków, więc uznałem, że po 
dodatkowe informacje dobrze je s t  udać się do najstarszego Jurka w Lubominie. Nie­
stety -  wówczas spotkał mnie zawód. Pan Jurek  nie potrafił powiedzieć mi nic więcej 
o osobach wymienionych w akcie ślubu Floryana Cudnego z Magdaleną Jurek.

Następnie, w czasie kolejnego pobytu u Państwa Jurków, gdy Pani Joannie 
przywiozłem ustalenia dotyczące je j przodków, a pierwszy z nich pochodził z Ładzy­
nia -  Pan Jurek  wspomniał, że szykuje się zjazd Jurków, a on chciałby coś powiedzieć 
o rodzicach swojej matki, a wie tylko, jakie miała imię i skąd oraz z jakiej rodziny 
pochodziła. Znał też imiona swoich dziadków. Zaoferowałem się pomóc. I  tu los mnie 
wynagrodził. W księgach parafialnych Stanisławowa znalazłem bowiem zapis, że ojciec 
dziadka Pana Józefa -  Tomasza Jurka, miał na imię Augustyn. Augustyn Jurek  urodził 
się w 1803 r., a jego rodzicami byli Kazimierz Jurek i Jadwiga z Dąbrowskich. A więc 
Augustyn Jurek  był starszym bratem Magdaleny Jurek, urodzonej w 1815 r., żony 
Floryana Cudnego. Ttym samym i Pan Józef, i ja  -  mieliśmy wspólnego przodka -  ja  po 
kądzieli, a on po mieczu, a był nim Kazimierz Jurek. Dla Józefa -b y ł to prapradziadek 
-  dla mnie -  praprapradziadek.

Odnalazłem też związki rodzinne Cudnych z Ładzynia z Cudnymi z Wólki Kon­
stancji, czyli z parafii Pustelnik, innymi niż potomkowie wcześniej wymienionego Mar­
cina Cudnego, wnuka Mateusza. Tak się złożyło, że po śmierci mojego ojca Czesła­
wa Cudnego w 1961 r. nasze gospodarstwo rolne w Ładzyniu prowadziła moja Mama 
Marianna. Jednak w styczniu 1975 r. sprzedała je  Zdzisławowi Adamowi Cudnemu z 
Wólki Konstancji. Wówczas uznawano, że je s t  to przypadkowy zbieg nazwisk. Doszu­
kując się związków tych Cudnych z Wólki Konstancji z Cudnymi z Ładzynia ustaliłem, 
że mogą oni być dość blisko z nami spokrewnieni. Oto te ustalenia.

W  listopadzie 1797 r. Michał Cudny, wdowiec lat 45, czyli urodzony około 1752 r. 
ożenił się w Goździówce z Franciszką z Mąjchrzyków. Z innych aktów parafialnych wynika, 
że wcześniej Michał Cudny mieszkał w Lubominie, w domu numer 13. W Goździówce uro­
dzili się ich dwąj synowie, Jacenty i Jacek. Jacek, urodzony około 1808 r., nąjpierw ożenił 
się w 1832 r. z Marianną Grzymkówną ze Stanisławowa, a po je j śmierci -  ponownie oże­
nił się w 1837 r. z Marianną Baranowską z Wólki Czarnińskiej i mieszkali w Lubominie 
w domu numer 13. W  domu numer 13 w Lubominie zmarła również w 1839 r. ich matka
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Franciszka, mająca 66 la t  Daty i miejsca zgonu Michała nie zdołałem ustalić. Być może 
zginął w czasie Powstania Styczniowego.

Jacenty Cudny, urodzony w 1798 r., najpierw ożenił się w 1825 r. z Gertrudą 
Wieczorek z Zalesia, a po je j śmierci -  w 1836 r. ożenił się w Zalesiu z Łucją Antoniną 
z domu Bakuła, urodzoną w Dębem Wielkim. Miejsca ślubów synów Michała i Francisz­
ki wskazują, że prawdopodobnie po śmierci ojca razem z matką powrócili do rodzinnej 
wsi ojca -  Lubomina. W 1850 r. Jacentemu i Łucji Antoninie urodził się w Zalesiu syn 
Kajetan. W 1880 r. Kajetan, już wdowiec, ożenił się ponownie z Katarzyną Jackowicz. 
Mieszkali w Wólce Konstancji. W 1897 r. Kajetanowi i Katarzynie urodził się w Wólce 
Konstancji syn Stanisław. W lutym 1927 r. wziął ślub w Wólce Konstancji Stanisław 
Cudny, lat 30, z Anastazją Drzewicz. Stanisław i Anastazja mieli między innymi dzieci: 
Czesława, urodzonego w październiku 1927 r. i Zdzisława Adama, urodzonego w 1830 r. 
A Zdzisław Adam to ten sam, który kupił gospodarstwo rolne od mojej Mamy. Dlacze­
go więc widzę bliski związek tych Cudnych z Wólki Konstancji z Cudnymi z Ładzynia?

Przodek Cudnych z Wólki Konstancji -  Michał Cudny, urodził się około 1752 r. 
Mieszkał w Lubominie. W tym samym czasie w Ładzyniu mieszkał Kazimierz Cudny, 
urodzony około 1755 r., którego ojcem prawdopodobnie był Maciej Cudny, urodzony 
w 1714 r. Michał Cudny z Lubomina mógł być synem Macieja, a więc bratem Kazi­
mierza. Na bliski związek rodzinny tych Cudnych może też wskazywać adres w Lubo­
minie: dom numer 13. Tam mieszkał Jacek  Cudny, syn Michała, tam po śmierci męża 
zamieszkała i zmarła matka Jacka i Jacentego -  Franciszka Cudna. W Lubominie, 
w domu numer 13 zmarła Marianna Cudna, żona Andrzeja Cudnego, matka Floryana, 
zaś w domu numer 12 miał miejsce ślub Floryana Cudnego z Magdaleną z domu Jurek.

Przypadek natomiast spowodował, ze udokumentowałem związek gałęzi Cudnych 
z Mińska Mazowieckiego z Cudnymi z Ładzynia. Zaczęło się od Józefa, syna Andrzeja, 
młodszego o dwa lata brata Floryana Cudnego. Nie znalazłem w księgach metrykalnych 
parafii Stanisławów, Mińsk Mazowiecki, Pustelnik, Dobre i Jakubów żadnych danych 
na temat jego ewentualnej śmierci lub ślubu. Moja znajoma, Janina Kopka, mieszkają­
ca w Mińsku Mazowieckim, powiedziała mi, że ona także pochodzi z rodziny Cudnych, 
a je j ojcem był Józef Cudny, którego ojcem także był Józef Cudny. Je j ojca odwiedzali 
stryjowie z Ładzynia. Na podstawie zapisów w księgach metrykalnych parafii w Mińsku 
Mazowieckim ustaliłem, że je j dziadek Józef Cudny zmarł 16 września 1913 r., mając 
72 lata, a urodził się w Lubominie, z rodziców nieznanych. Zgłaszającym jego zgon był 
między innymi Wojciech Cudny -  jego syn.

Poszukując innych informacji, które pomogłyby mi rozszyfrować tę zagadkę, 
natknąłem się w księgach metrykalnych parafii w Mińsku Mazowieckim na akt zgonu 
Jana Cudnego, który zmarł 30 sierpnia 1919 r. w wieku 46 lat, a który urodzi! się także 
w Lubominie. Jego rodzicami był Józef Cudny i nieznana matka, ja k  oświadczyli zgła­
szający zgon, wśród których nie było Cudnego. Z powyższego wynikałoby, że dziadek 
Pani Kopki urodził się w Lubominie około 1841 r, a Jan  około 1873 r.

Na podstawie tych danych doszedłem do wniosku, że ojcem Józefa -  dziadka
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znajomej -  mógł być Józef Cudny, syn Andrzeja Cudnego, urodzony w 1818 r., który 
w roku urodzenia omawianego dziadka Pani Janiny Kopka miałby około 23 lata, a Jana 
-  około 55 lat. Rzeczywistość okazała się jednak zupełnie inna.

Nie znalazłem w aktach parafialnych Stanisławowa aktów chrztu dzieci, których 
ojcem mógł być Józef Cudny, urodzony w 1818 r. Za to w aktach parafialnych Stani­
sławowa znalazłem odnotowane urodzenie w Ładzyniu, w dniu 6 października 1845 r., 
Józefa Cudnego, syna Adama Cudnego i Scholastyki ze Skibińskich. Adam Cudny był 
szewcem, zaś jego ojcem był Mateusz Cudny. Ojcem chrzestnym Józefa był Floryan 
Cudny, mój prapradziadek.

Józef Cudny ożenił się w 1872 r. w Lubominie z Marianną Kocbus. W  tych sa­
mych aktach odnotowane są urodzenia dzieci Józefa Cudnego i Marianny Kocbus. 
Były to: Franciszka, urodzona w Lubominie w 1873 r., zmarła w 1876 r., Jan , urodzony 
w Lubominie w 1875 r., Piotr, urodzony w Lubominie w 1877 r., Wojciech, urodzony 
w Lubominie w 1881 r., Władysław, urodzony w Ładzyniu w 1883 r., zmarły w 1884 
r. i Regina, urodzona w Ładzyniu w 1885 r. W 1886 r. zmarła żona Józefa -  Marianna 
z domu Kocbus. Tym samym imiona rodziców dziadka Janiny Kopka powinny być zna­
ne. Trudno ocenić, dlaczego zgłaszający śmierć swojego ojca -  Wojciech Cudny -  nie 
znał ich, wszak byli to jego dziadek i babka. Zaś podając Lubomin jako miejsce jego 
urodzenia, prawdopodobnie uznał, że ojciec, podobnie ja k  i on -  urodził się w Lubomi­
nie. Trudno też ocenić dlaczego zgłaszający śmierć Jan a Cudnego nie znali imienia jego 
matki, którą była Marianna z Kobusów. Zgadza się tylko miejsce urodzenia -  Lubomin.

Po śmierci żony Marianny z domu Kocbus, która zmarła w 1886 r. i po śmierci 
jego drugiej żony nieznanego imienia -  Józef Cudny ożenił się z Rozalią z domu Garwoł 
z Dębego Wielkiego, z którą miał między innymi syna Józefa, urodzonego 28 lutego 
1900 r. w Mińsku Mazowieckim -  ojca Janiny Kopka. Tym samym -  Józef Cudny -  oj­
ciec Päni Janiny Kopka i Jan  Cudny byli przyrodnimi braćmi. Ojca Pani Janiny Kopka 
mogli więc odwiedzać w Mińsku Mazowieckim jego stryjowie, mieszkający wówczas w 
Ładzyniu. Niestety, te ustalenia nie wyjaśniły mi, jakie były dalsze losy Józefa Cudne­
go, urodzonego w 1818 r., syna Andrzeja i młodszego brata Floryana.

Na związek Cudnych z Dobrego z Cudnymi z Ładzina (Ładzynia) wskazuje fakt, 
że 17 stycznia 1847 r. w Dobrem wziął ślub Józef Cudny, syn Piotra Cudnego i Salomei 
Gadomskiej, urodzony 30 czerwca 1824 r. w Ładzinie, z Anastazją Skuzińską. Ja k  wy­
nika z treści aktu ślubu, w 1847 r. Józef Cudny mieszkał wówczas z rodzicami w Rządzy. 
Świadkiem na chrzcie Józefa był Andrzej Cudny.

W dniu 7 lutego 1819 r. wziął w Dobrem ślub Kazimierz Cudny z Agnieszką Górską. 
Niestety zapis w tej sprawie w księdze parafialnej Dobrego, tak jak  i inne z tego okresu, 
został sporządzony bardzo lapidarnie, bez danych o rodzicach i miejscu urodzenia Kazi­
mierza. Kazimierz i Agnieszka występują w nich w 1839 r., jako rodzice zmarłego w wieku 
trzech lat syna Stanisława Cudnego. Ponadto Kazimierz Cudny i Agnieszka są wymienieni 
w księgach parafialnych Stanisławowa jako rodzice zmarłych w lipcu 1833 r. ich synów Jana, 
lat 7 i Tomasza -  lat 11. Wówczas mieszkali w Wólce Kokosiej, wsi położonej blisko Dobrego.
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W księgach parafialnych Dobrego odnotowany je s t  ślub, zawarty 22 listopa- 
dal846 r., przez Piotra Cudnego, lat 23, syna Kazimierza Cudnego i Agnieszki Gór­
skiej, z Katarzyną Dobrowolską, lat 19. Niestety nie ma w nim informacji, gdzie uro­
dzi! się ów Piotr Cudny.

Bardziej skąpe, a praktycznie minimalne dane, mam na temat związku Cudnych 
z Jadowa i Cudnych z Ładzina, (Ładzynia) znajdujące się w księgach parafialnych J a ­
dowa. Najwcześniejszy ślub Cudnego z Jadowa według danych z geneteki miał miejsce 
w 1820 r. W tym roku w dniu siódmego lutego wziął ślub Stanislaw Cudny, syn Jana 
i nieżyjącej już matki, urodzony w Warmiakach, z Marianną Grabską. Kolejny odno­
towany ślub Cudnego miał miejsce w 1828 r., a żenił się Jakub Cudny, lat 20, urodzony 
w Warmiakach, syn Jana Cudnego i Apolonii z domu Sabala, z Marianną Górakówną. 
Następny odnotowany ślub Cudnego miał miejsce w 1865 r., gdy Stanisław Cudny, 
lat 22, urodzony w Młynisku, syn Mateusza i Marianny z domu Bieniek, ożenił się 
z Wiktorią Bienias z Chotomowa. Stanisław Cudny zmarł w Chotomowie mając 80 lat, 
w dniu 2 lutego 1922 r.

Stanisław Cudny miał między innymi syna Pawła, urodzonego 9 sierpnia 1868 
r. w Młynisku, zmarłego w Chotomowie w dniu 14 grudnia 1918 r. Paweł miał syna 
Stanisława, który urodził się 28 listopada 1896 r. w Chotomowie, a zmarł tam w 1961 r. 
Z aktów parafialnych wynika, że Cudni w parafii Jadów mieszkali w dwóch sąsiadują­
cych ze sobą wioskach: Warmiakach i Młynisku.

Pewne wskazówki, z których wynika, że Cudni do parafii Jadów przyjechali 
z innej miejscowości, dają informacje zawarte w akcie zgonu Jana Cudnego, komorni­
ka, który zmarł w Młynisku w dniu 29 grudnia 1836 r., mając 70 lat. Jego zgon zgłosił 
między innymi Antoni Cudny. Zgłaszający zgon nie wiedzieli, kim byli rodzice zmarłe­
go, i gdzie się on urodził. Biorąc pod uwagę wiek zmarłego, można sądzić, że urodził się 
około 1766 r. A fakt, że nawet Antoni Cudny nie znał imion rodziców Jana, ani miejsca 
urodzenia świadczy, że Jan  Cudny mógł być jednym z pierwszych Cudnych, który 
przyjechał do parafii Jadów z innej miejscowości.

Jak  się okazało, z innych aktów parafii Jadów wynika, że Antoni Cudny, zgłaszający 
zgon Jana -  nie był jego synem. Z aktu zgonu Antoniego, który zmarł 17 marca 1844 r. 
wynika, że jego rodzicami byli Dominik Cudny i Anna. Umierając, Antoni miał 65 lat, czyli 
urodził się około 1779 r. W jego akcie zgonu zapisano, że był gospodarzem czynszowym.

W aktach parafii Jadów znajduje się akt zgonu Anny -  żony Dominika, która 
zmarła w 1812 r., a także Dominika, który zmarł w 1823 r., mając 79 lat, czyli urodził się 
około 1744 r. W księgach parafialnych Jadowa brak je s t  danych o tym, kim byli rodzice 
Dominika, i gdzie się urodził. W  księgach chrztów (urodzeń) w parafii Dobre nie wystę­
puje w tym okresie imię Dominik. Zaś w parafii Stanisławów brak ksiąg parafialnych 
z tego okresu. Nie można więc wykluczyć, że Dominik Cudny przeniósł się do parafii 
Jadów z parafii Stanisławów, czyli prawdopodobnie z Ładzina.

Nie znalazłem w księgach parafialnych Jadowa aktu ślubu Antoniego. Prawdo­
podobnie ożenił się około 1805 r., a z tych lat nie ma ksiąg z aktami małżeństwa. Antoni
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Cudny był ojcem Mateusza Cudnego, urodzonego około 1807 r., co wynika z jego aktu 
zgonu -  zmarł w 1865 r., mając 58 lat.

Z ksiąg parafialnych Jadowa wynika, że Dominik Cudny miał także syna Jana, 
który zmarł w 1843 r., mając 70 lat, czyli urodził się około 1773 r. W jego akcie zgonu 
zapisano, że był gospodarzem czynszowym. Są więc podstawy do wyciągnięcia wnio­
sku, że pierwszym Cudnym, który z żoną Anną i synami Janem  oraz Antonim, zawitał 
do parafii Jadów był Dominik Cudny. Dominik Cudny był starszy od wymienionego 
wyżej innego Jan a Cudnego, którego zgon zgłosił w 1836 r. Antoni Cudny. Pbnadto 
żona Dominika, Anna, była pierwszą Cudną, której zgon jako zamężnej odnotowano 
w aktach parafii Jadów.

Z zapisów w księgach parafialnych Jadowa jednoznacznie wynika związek Cud­
nych z Jadowa z Cudnymi z Chotomowa. Ten związek dokumentują losy Stanisława 
Cudnego, który w 1865 r. ożenił się z Wiktorią Bienias z Chotomowa, a następnie prze­
niósł się do tej miejscowości i tam urodziło się jego kilkoro dzieci. Jego syn Piotr, uro­
dzony jeszcze w parafii Jadów, ożenił się już w Chotomowie z Marianną Lemańską, 
dając początek rodzinie Cudnych z Chotomowa.

Jak  wynika z podanych wyżej informacji Stanisław Cudny -  ojciec Piotra -  był sy­
nem Mateusza Cudnego, wnukiem Antoniego Cudnego i prawnukiem Dominika Cudnego. 
O związku Cudnych z Chotomowa z Cudnymi z Jadowa dowiedziałem się od Apolonii Kowal­
skiej, z domu Cudnej, córki Stanisława i wnuczki Piotra Cudnego. Potwierdziły to dokumenty.

Mając dość dobre udokumentowanie, że Cudni z Ładzynia, Brzózego, parafii 
w Dobrem, Pustelniku, Jadowie i Chotomowie są rodziną -  niniejsze opracowanie za­
tytułowałem jako O rodzinie Cudnych z Ładzynia.

O rozprzestrzenianiu się Cudnych z Ładzynia do Lubomina, Zalesia, Rządzy, Wól­
ki Pieczącej, Retkowa, Kątów Wielgich, Kaimowizny, Suchowizny, Szymankowszczyzny, 
Brzózego, Cyganki, Sokóla, Osęczyzny, Wólki Kokosiej można się przekonać, śledząc za­
pisy dotyczące Cudnych, zawarte w księgach parafialnych Stanisławowa z lat 1810-1860, 
zaś pierwsi Cudni zawitali do Zalesia, Rządzy i Wólki Pieczącej już przed 1800 r.

Jak  już wcześniej wskazałem, rozprzestrzenianie się zaczęło się intensywnie po 
1720 r., lecz brak ksiąg metrykalnych z lat 1724-1793 pozwala na skonstatowanie tego 
faktu dopiero na podstawie zapisów w księgach sporządzanych po 1810 r.

Wędrówka Cudnych miała zapewne związek z Dobrami ziemskimi Ładzyń, 
w skład których około 1850 r. wchodziły: folwark i wieś Ladzyń, folwark Stanisławów, 
wieś Rządza, wieś Lubomin, wieś Sokóle, wieś Brzóze, wówczas zwane Brzozą, a w księ­
gach parafialnych Stanisławowa -  Brzozą, folwark i wieś Cyganka, wieś Cisówka, wieś 
Wólka Piecząca, młyny Suchowizna, Kaimowizna, Guzowizna, (które były początkami 
wsi Suchowizna, Kaimowizna i Guzowizna), grunty Pustosz po młynie Skurkowizna z la­
sami, osada Górzanka, osada fabryczna Libertów z hutą szkła (znajdowała się w pobliżu 
dzisiejszej wsi Porąb koło Sokóla).

W okresie największego zasięgu, około 1861 r., Dobra ziemskie Ładzyń mia­
ły 318 włók miary nowopolskiej, czyli 9540 morgów, a więc około 5b340 hektarów.
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Dla porównania: w tym czasie Dobra ziemskie Mińsk, składające się z folwarków 
Mińsk i Mikanów miały 3 510 morgów, czyli około 1 960 ha.

Do 1939 r. Ładzyń był siedzibą gminy Ładzyń. Ja k  wynika z innych niż parafial­
ne publikacji, gmina w Ładzyniu, co zapewne miało związek z siedzibą dóbr ziemskich 
Ładzyń, istniała już od około 1830 r. W  1865 r. wójtem Gminy Ładzyń był Kazimierz 
Cudny, czyli mój pradziadek5.

Zasięg Dóbr ziemskich Ładzyń pokrywał się w większości z zasięgiem parafii 
w Stanisławowie. Parafia w Stanisławowie miała jednak trochę inny zasięg, gdyż nie 
należały do niej Brzozę, Cyganka, Cisówka, Gorzanka. Śledząc zapisy w księgach 
metrykalnych Stanisławowa z okresu od 1597 do 1723, można się przekonać, że poza 
miastem Stanisławów -  parafia obejmowała wsie: Lubomin, Rądzę -  od 1795 r. już dzi­
siejszą Rządzę, Zalesie, Ładzin (obecny Ładzyń), Wólkę, później Wólkę Pieczoncinę 
-  od 1795 r. już dzisiejszą Wólkę Pieczącą (je j nazwa pochodzi od nazwiska Pieczącik), 
Sokole, Kąty Porąb za Sokołem -  obecny Porąb, Retkowo -  dzisiejszy Retków, Młyn 
Suchy -  dzisiejszą Suchowiznę, Młyn Kaim -  obecnie Kaimowiznę -  część Zalesia, 
Młyn Osękę -  obecnie Osęczyznę, Młyn Ołdak -  obecnie Ołdakowiznę, Kąty -  obecnie 
Kąty Wielgie, Głęboczycę -  obecnie w parafii Dobre, Młyn Pełka (później Fełkowi- 
znę) -  obecnie część Wólki Kobylańskiej, należącej do parafii w Dobrem, Wólkę pod 
Lubominem, lub Wólkę Lubomińską (później Wólkę Czamińską), Młyn Symankowicz 
(obecnie Szymankowszczyznę) należącą do parafii w Jakubowie, Czarną -  obecnie na­
leżącą do parafii w Jakubowie, Młyn Kur -  później Goździówkę -  obecnie należącą do 
parafii w Pustelniku.

Na podstawie informacji umieszczonych na portalu www.moikrewni.pl moż­
na przekonać się, że główne skupiska Cudnych znajdują się w Warszawie, powiecie 
mińskim i wołomińskim, a ponadto w nielicznych punktach (powiatach), rozrzuconych 
rzadko po całej Polsce. To, że nąjwięcej Cudnych je s t  w Warszawie je s t  zrozumiałym. 
Wszak Warszawa je s t magnesem, gdzie zdążają liczni. Drugim w kolejności pod wzglę­
dem wielkości skupiskiem Cudnych je s t  powiat miński. Je s t  to jednak powiat, który 
według największego prawdopodobieństwa je s t kolebką rodu Cudnych. A w powiecie 
mińskim kolebką rodu Cudnych je s t  obecny Ładzyń.

Bo Stanisławów -  ja k  wynika z dostępnych dokumentów -  był tylko „kilkuletnią 
chwilką” w dziejach rodziny Cudnych.

5 W 1810 r. w Księstwie Warszawskim utworzony został powiat stanisławowski, sięgąjący na północy aż do Bugu i obejmujący 
miasto Kamieńczyk, a więc także i Jadów. Po likwidacji Księstwa Warszawskiego, w 1815 r. powstał obwód stanisławowski 
z siedzibą w Okuniewie, składający się z powiatów: siennickiego, na terenie którego leżał Mińsk i stanisławowskiego. W 
1842 r. powstał powiat stanisławowski z siedzibą w Mińsku. Z końcem 1866 r. powstał powiat miński z siedzibą w Mińsku. 
Stanisławów utracił prawa miejskie w 1869 r. Pierwszym komisarzem powiatu stanisławowskiego był Jakub Gerlicz, 
późniejszy właściciel dóbr ziemskich Ładzyń.
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R odzin a Cudnych w posiadaniu m ajątk u  ziem skiego

Ładzyń by} w latach 1828-1882 siedzibą Dóbr ziemskich Ładzyn. Znajdował się 
tu dwór, w którym zapewne mieszkał dzierżawca tych Dóbr, gdyż ich właścicielem był 
posiadacz ziemi, na których dobra się znajdowały (wcześniej książę mazowiecki, a po­
tem król polski). Księga wieczysta tych Dóbr, założona w 1837 r., znajduje się w Archi­
wum Państwowym w Siedlcach. Wówczas ich właścicielem była już konkretna osoba.

Ostatnie zabudowania po tym majątku, w tym ruiny murowanej części dwo­
ru, sam jeszcze widziałem, a urodziłem się w styczniu 1943 r. W tych zabudowaniach 
mieszkali już wówczas Krasnodębscy, którzy prawdopodobnie odkupili część tego ma­
jątku od jednego z braci Cudnych lub od Tomasza Wojtyńskiego.

Do dnia dzisiejszego w Ładzyniu znajdują się trzy niewielkie zbiorniki wodne, 
zwane sadzawkami, co na tych terenach, ubogich w naturalne zbiorniki wodne, je s t  
mało spotykane. Zaś tak zwane jezioro Bagno w Ładzyniu je s t  zbiornikiem powsta­
łym po wykopaniu na opał znajdującego się tu torfu. Jakkolwiek zgodnie z danymi 
encyklopedycznymi sadzawkami nazywa się sztuczne zbiorniki wodne, czyli wykopane 
rękami człowieka, to z jednej strony świadczy to o gospodarskim spojrzeniu właścicieli 
Dóbr ziemskich Ładzyń, że na tych ubogich w wodę terenach wykopano trzy takie 
zbiorniki, a z drugiej strony -  gdy weźmie się pod uwagę ich usytuowanie -  to widać, 
że wykopano je  w miejscach najniżej położonych, a więc nie można wykluczyć, że tyl­
ko uregulowano już istniejące wcześniej małe zbiorniki wodne. A miejsca kultu bóstw 
słowiańskich często były sytuowane właśnie przy zbiornikach wodnych (stąd nazwa 
Ładzynia, wywodząca się być może od bogini Łady).

Ta sadzawka, która obecnie ma najbardziej uregulowane brzegi i służy za zbior­
nik przeciwpożarowy, będąca środkową, miała największą powierzchnię i kształt wy­
dłużony, na co wskazywało oglądane jeszcze przeze mnie zaniżenie terenu po je j stronie 
południowej i na końcu od strony południowej wówczas bardzo płytka je j pozostałość.

Pierwszym odnotowanym w księdze wieczystej właścicielem Dóbr ziemskich 
Ładzyń był Jakub Gerlicz, zdymisjonowany oficer armii carskiej, który kupił je  
w sierpniu 1828 r. od Skarbu Publicznego Królestwa Polskiego. Trudno uwierzyć, że 
dobra ziemskie Ładzyń powstały w 1828 r. Jak  wcześniej napisałem -  folwark Ładzin 
istniał od około 1560 r., a więc Dobra zostały zapewne utworzone na jego bazie.

Wróćmy jednak do historii rodziny Cudnych. Tradycja rodzinna przyjmowała, 
że Floryan był bogatym człowiekiem, o czym miał świadczyć fakt, że kupił znajdujący 
się w Ładzyniu majątek ziemski, w skład którego wchodziły grunty rolne, znajdują­
ce się w: Ładzyniu, Lubominie i obecnej Suchowiźnie (jej część, gdzie znajdowały się 
grunty orne majątku Ładzyń była wówczas kolonią), a także z Brzózem. Lasy majątku 
były położone w Ładzyniu, Lubominie i Suchowiźnie.

Od Tadeusza Cudnego, syna Aleksandra, który byl synem Stanisława -  syna 
Floryana, dowiedziałem się, że było inaczej. Według niego -  majątek ziemski, zwany 
Libertowem, kupili synowie Floryana: Kazimierz, Stanislaw i Józef w czasie jego li­
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kwidacji, od ostatniego właściciela -  Niemca Jerzego Lieberta, za pieniądze wzięte na 
kredyt z banku.

Dziś wiem, że co do kredytu -  to była prawda, lecz nasi przodkowie kupili Dobra 
ziemskie Ładzyń nie od Jerzego Lieberta, lecz od Juliana Mioduszewskiego -  ostatnie­
go ich właściciela. Zaś powód likwidacji dóbr ziemskich Ładzyń był prozaicznie prosty 
i miał związek ze skutkami brania kredytów pod zastaw, co wynika z treści licznych 
aktów notarialnych, znajdujących się w tej księdze wieczystej.

Z zapisów w księdze wieczystej Dóbr ziemskich Ładzyń wynika, że wszyscy ich 
właściciele, z wyjątkiem Gerlicza -  pierwszego właściciela, aż do ostatniego Miodu­
szewskiego, brali pod zastaw tych Dóbr kredyty w Towarzystwie Kredytowym Ziem­
skim w Warszawie. Zapewne Towarzystwo, chcąc odzyskać choć część pożyczonych 
pieniędzy, zmusiło ostatniego właściciela do ich sprzedaży. Zaś zakup przez nowych 
właścicieli, a było ich ośmiu, zapewne polegał, oprócz zapłaty części kwoty zakupu, na 
zobowiązaniu się przez nich do spłaty uzgodnionej z Towarzystwem reszty wartości 
kupionego majątku (akty notarialne są spisane w języku rosyjskim bardzo niestaran­
nym pismem, który uniemożliwia wręcz ich odczytanie).

Kupującymi byli: Kazimierz, Stanisław i Józef -  bracia Cudni -  synowie Flo- 
ryana, Józef Brzost -  ja k  wynika z innych dokumentów -  mąż siostry braci Cudnych 
-  Marcjanny, Tomasz Wojtynski, Jan  Ratyński, Feliks Klepacki i Ludwik Tusowski. 
Zakupu dokonano dwoma aktami notarialnymi z dnia 31 marca 1882 r. i z dnia 1 lipca 
1882 r. Akty notarialne zakupu znajdują się w księdze wieczystej dóbr ziemskich Ła­
dzyń, przechowywanej w Archiwum Państwowym w Siedlcach.

Bracia Cudni podzielili się swoją zakupioną częścią majątku Ładzyń, mającą 
obszar 16,5 włóki, czyli 495 morgów. Kazimierz wziął ziemie położne w Ładzyniu, Lu­
bominie i trochę w Suchowiźnie oraz Brzózem, Józef -  w Suchowiźnie i Lubominie, 
a Stanisław -  w Ładzyniu.

Z zapisów w księdze wieczystej wynika, że w chwili zakupu w 1882 r. Dobra 
ziemskie Ładzyń miały 44 włóki powierzchni, czyli nie były to Dobra z okresu nąj- 
większego rozkwitu. W tak zwanym międzyczasie z Dóbr ziemskich Ładzyń wyłączono 
Dobra ziemskie Stanisławów z folwarkiem Stanisławów i ich północną częścią (wsiami 
Rządzą, Wólką Pieczącą, Sokólem, osadą fabryczną Libertów z hutą szkła, gruntami 
Pustosz), a także odłączono folwark Cyganka i osadę Gorzanka.

Obszar dóbr ziemskich Ładzyń został też wcześniej zmniejszony o około 3760 
morgów (ponad 2 100 ha) w wyniku uwłaszczeń włościan mieszkąjących we wsiach na 
terenie Dóbr, na podstawie ukazu carskiego z 1864 roku.

Pierwszą informacj ę na temat zakupu na kredyt znalazłem w akcie notarialnym z dnia 
2.04.1901 r., którym Kazimierz Cudny -  mój pradziadek -  swój mąjątek przekazywał w dro­
dze darowizny swoim synom: Feliksowi, Piotrowi (mojemu dziadkowi) i Janowi W  tym akcie 
notarialnym zapisane jest, że na dzielonym majątku dąży jeszcze dług hipoteczny kredytu 
wziętego w Towarzystwie Kredytowym Ziemskim w Warszawie. Zaś grunty w Szymankowsz- 
czyźnie dokupił kilka lat później Stanisław Cudny dla swojego nąjstarszego syna, Adama.
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Z aktów chrztu dzieci Adama Cudnego wynika, że jego pierwszy syn Wiktor Bole­
sław urodził się jeszcze w Ładzyniu, a pozostałe dzieci rodziły się od 1898 r. w dzisiejszej 
Szymankowszczyźnie, choć wówczas w aktach parafii Jakubów nadal występującej pod 
nazwą Czarna.

Oznaczało by to, że zakupu ziemi w Szymanowszczyźnie Stanisław Cudny dokonał 
między 1896 rokiem, w którym urodził się pierwszy syn Adama Wiktor Bolesław, a 1898 
rokiem, w którym w Szymankowszczyźnie urodził się drugi syn Adama -  Juliusz Sylwin.

Z historii wsi Czarna wynika, że znajdował się tam majątek ziemski, a wieś 
Szymankowszczyzna była wsią przynależną do folwarku w Czarnej i tym samym Szy- 
mankowszczyzna nie wchodziła w skład dóbr ziemskich Ładzyń. Jak  już wcześniej na­
pisałem, początek wsi Szymankowszczyzna dał młyn, wcześniej wchodzący w skład 
majątku Czarna. Dzierżawcą młyna był Symankowicz, od którego nazwiska powstała 
nazwa Szymankowszczyzna. Adam Symankowicz wymieniony je s t  w jednym z aktów 
ślubu z 1622 r. jako świadek na tym ślubie. Zapewne przy młynie zaczęto wznosić domy, 
a ich mieszkańcy dali początek te j wsi.

Na temat Floryana Cudnego, jako właściciela ziemi w Ładzyniu, odnotowano 
w księdze wieczystej Dóbr ziemskich Ładzyn, że zgodnie z kontraktem z 15 mąja 1868 r. 
z Dóbr Ładzyń oddano mu w wieczystą dzierżawę kawałek gruntu pod Suchowizną, są­
siadujący od wschodu z gruntami wsi Lubomin, mający szerokość 5 prętów i długość 
20 prętów, czyli około 3 morgi.

Obecnie tę ziemię użytkuje Michał Cudny, syn Józefa Cudnego, wnuk Hipolita 
Cudnego, prawnuk Józefa Cudnego, praprawnuk Floryana Cudnego.

Ja k  się okazuje -  nasz przodek Floryan Cudny nie był potulnym rolnikiem. Jego 
nazwisko zostało odnotowane jako jednego z grupy tych, którzy w 1861 r. postawili się 
właścicielowi dóbr ziemskich Ładzyń, a był nim wówczas Jerzy Liebert i odmówili pra­
cy na ziemiach dworskich. Z tego też powodu zostali skazani na sześć miesięcy wieży. 
Nie poddali się jednak wyrokowi, lecz postarali się o obrońcę, wówczas nazywanego 
„patronem” i jak  wynika z zachowanych w tej sprawie dokumentów, sprawa zakończy­
ła się na ich korzyść, choć nie można wykluczyć, że przez jakiś krótki czas byli uwięzie­
ni. Wszystko to opisał pan Krzysztof Groniowski w opracowaniu pod tytułem „Proces 
uczestników ruchu chłopskiego w 1861 r.”, opublikowanym w LXV I tomie „Kwartalni­
ka Historycznego”, wydanego w 1959 r. przez Polskie Towarzystwo Naukowe.

N iezrozum iałe zdarzenia

O tym, że w nie do końca zrozumiałych okolicznościach Floryan Cudny i Jego 
żona Magdalena ostatnie dwa lata przeżyli i umarli w Lubominie -  napisałem wcze­
śniej. Przypomnieć tu należy, że gdy Andrzej Cudny chrzcił w lipcu 1828 r. swoją córkę 
Helenę, był w Ładzinie sołtysem.

Opisałem też, że najprawdopodobniej zaważyło to na tym, że potomkowie Mate­
usza Cudnego przenieśli się z Ładzynia do Wólki Konstancji.
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Innym niezrozumiałym dla mnie faktem je s t  ochrzczenie dwóch żyjących synów 
tym samym imieniem Józef. W styczniu 1848 r. Floryanowi Cudnemu urodzi! się syn, 
któremu nadano imię Józef, który umari dopiero w 1933 r. Jednak, gdy w lutym 1851 r., 
a więc trzy lata później Floryanowi urodził się kolejny syn, także nadano mu imię Jó ­
zef. Ten „drugi” Józef żył tylko jeden rok.

Trudno uwierzyć, że mogło dojść do pomyłki, który Józef umari, gdyż „pierw­
szy” z nich w 1852 r. miał już 6 lat, a „drugi” dopiero rok. Być może „pierwszy” Józef 
był chorowitym dzieckiem, a wówczas być może wierzono, że ja k  inne dziecko ochrzci 
się tym samym imieniem, to zabierze ono chorobę ze sobą. Tak się mimo woli stało, 
gdyż „drugi” Józef żył tylko jeden rok.

Ciekaw e fak ty  i zdarzenia, ch o ć n iek tóre  sm utne

Zapewne tylko nieliczni wiedzą, że Wincenty Cudny -  syn Stanisława, wnuk 
Floryana, urodzony w 1888 r., działał w Stronnictwie Ludowym, a później w PPS. 
Po wyzwoleniu Warszawy -  Pragi w 1944 r. był je j nieoficjalnym prezydentem. Właśnie 
z ramienia władz Warszawy -  Pragi, razem z innym członkiem tych władz, Marianem 
Spychalskim, udał się w 1944 r. do Moskwy, aby rozmawiać o zaopatrzeniu ludności 
Pragi. Zostali przyjęci na Kremlu przez Stalina i Molotowa. Wincenty Cudny zmarł 
w Warszawie w 1957 r.

Inny frapujący fakt. W Mińsku Mazowieckim, obok stacji kolejowej, na terenie 
należącym do Liceum Ogólnokształcącego, do którego uczęszczałem w latach 1956- 
1960, znajduje się budynek, który na frontonie ma wyrytą datę 1903 r. W  czasie gdy ja  
chodziłem do tego Liceum, był w nim internat i biblioteka szkolna, w której pracowała 
przeurocza Pani Stanisława Szajkowska -  siostra poety Tadeusza Chróścielewsłdego. 
Ten dom był własnością Jana Cudnego, syna Stanisława, wnuka Floryana. Jan  Cudny 
był nauczycielem. Od Mirosława Cudnego -  wnuka Adama, najstarszego syna Stani­
sława, dowiedziałem się, że w tym budynku przed drugą wojną światową było gim­
nazjum. Czytałem o przedwojennych losach mojego Liceum, lecz nie natrafiłem na 
publikację o szkole znajdującej się w domu należącym do Jana Cudnego.

Kolejna ciekawostka. Ktoś, kto zawędruje w Warszawie pod gmach Zachęty, 
może zobaczyć na placu przed nią pomnik POW-iaka (Polskiej Organizacji Wojsko­
wej). Jego autorem je s t Edward Wittig, twórca pomnika Lotnika, usytuowanego na 
początku ulicy Żwirki i Wigury. Do pomnika POW-iaka artyście pozował Roman Igna­
cy Cudny -  syn Adama, wnuk Stanisława, prawnuk Floryana, urodzony w 1900 r. Ro­
man Ignacy był wówczas wysportowanym nauczycielem wychowania fizycznego. Ro­
man Ignacy Cudny zmarł na początku października 1944 r. w wyniku ran odniesionych 
w czasie Powstania Warszawskiego.

I jeszcze. Ktoś, kto śledził niedawne sensacje (obecnie to ucichło), ten zapew­
ne pamięta głośną wiadomość, że narzeczonym Katarzyny, córki Donalda Tuska jes t 
Stanisław Cudny z Sopotu. Wydawało by się, że gdzie Cudnym z Ładzynia do Sopotu.
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A jednak to tam po wojnie zawędrował Bernard, syn Aleksandra, najmłodszego syna 
Stanisława, czyli prawnuk Floryana. Tam się ożenił i miał syna Jerzego. Jerzy ożeni) 
się z Anną i mieli dwoje dzieci, w tym tego właśnie Stanisława Cudnego.

A poza tym. Kilka lat temu dowiedziałem się, że Prezesem Naczelnej Organiza­
cji Technicznej je s t  Ewa Mańkiewicz-Cudny. Z tym nazwiskiem zetknąłem się przed 
laty, czytając fachową prasę. Wówczas intrygowało mnie, czy przypadkiem nie je s t  ona 
żoną jednego z członków naszej rodziny. Obecnie nie müdem problemów ze zdobyciem 
telefonu do sekretariatu Prezesa Naczelnej Organizacji Technicznej. Zadzwoniłem 
i Pani Prezes potwierdziła mi, że była żoną (niestety już nią nie jest) Waldemara Cud­
nego, syna Franciszka, wnuka Jana, prawnuka Kazimierza, praprawnuka Floryana.

Cudni zawędrowali także na Powązki. Na wojskowym powązkowskim cmenta­
rzu, na samym początku jednej z alejek, odchodzących w lewo od głównej alei cmen­
tarza, ostatniej przed obecnym grobem Władysława Gomółki, znajduje się grób, 
w którym są pochowani trzej bracia Cudni: podporucznik Mirosław -  lat 23, podpo­
rucznik Sławomir -  lat 21 i podchorąży Leszek, lat 17 -  synowie Franciszka Cudnego, 
syna Józefa, wnuka Floryana. Wszyscy trzej stracili życie w 1944 r. w czasie Powstania 
Warszawskiego. Obecnie razem z synami są pochowam ich rodzice Franciszek, syn 
Józefa, wnuk Floryana i jego żona.

I rzecz ostatnia. Niedawno jednemu z rond w Mińsku Mazowieckim nadano imię 
Haliny Chorobińskiej. To moja siostra stryjeczna, córka Władysława Cudnego, mojego 
najstarszego stryja, ówczesnego kierownika szkoły podstawowej w Pustelniku, aktyw­
nego członka AK. Halina Cudna urodziła się w 1924 r. w Pustelniku. Za przykładem 
ojca aktywnie działała w AK. Zaprzyjaźniła się w tym czasie z rodziną Sażyńskich. 
W lutym 1944 r., będąc u Państwa Sażyńskich razem z całą rodziną Sażyńskich, została 
aresztowana przez Niemców. Po przewiezieniu do Warszawy, kilkakrotnie przesłuchi­
wana na Szucha. W kwietniu 1944 r. wywieziona do obozu koncentracyjnego Ravens­
brück, do którego wkrótce potem trafiła też Stefania Sażyńska. Z Ravensbrück zostały 
przeniesione do obozu w Oranienburgu i tam w 1945 r. wyzwolone przez wojska amery­
kańskie. Po powrocie do kraju -  za działalność w AK -  je j i Pani Sażyńskiej przez wiele 
lat „umilano” życie. Aż do śmierci Pani Sażyńskiej w 1992 r. współpracowały ze sobą 
i szanowały się jak  matka i córka. Halina zmarła w lipcu 1998 r. Odznaczona Srebr­
nym Krzyżem Zasługi z Mieczami, Krzyżem Oświęcimskim, Krzyżem Armii Krajowej 
i Krzyżem Partyzanckim.

Ja k  widać, już tylko tych kilka faktów, które podałem, świadczy, że za człon­
ków naszej Rodziny nie musimy się wstydzić, a nawet powiedziałbym -  możemy być 
z nich dumni.

Podsum ow anie

Czy mogę zagwarantować, że wszyscy Cudni, mieszkający w Polsce to jedna rodzi­
na? Nie odważyłbym się tego uczynić. Nie można wykluczyć, że w Polsce żyją Cudni, nie
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pochodzący od Cudnych z Ładzynia. Dowodem na to jes t choćby historia rodziny Arkadiu­
sza Cudnego z Bolesławca. Gdy do niego zadzwoniłem, ten mi powiedział, że jego rodzina 
po wojnie przyjechała do Polski z Ukrainy zza Lwowa. On urodził się już w Polsce. Jego 
ojcem jest Stanisław, a dziadkiem Mikołaj. Może to być przyczynkiem do rozważań skąd 
Cudni znaleźli się w Ładzyniu.

Jednak mnie nieodparcie chodzi po głowie myśl, że Cudni z Bolesławca mogą być 
potomkami Józefa Cudnego, młodszego o dwa lata brata Floryana. Jako kawaler -  Józef 
mógł około 1838 r. zostać wzięty do wojska rosyjskiego. A wówczas nie szło się do wojska 
na dwa lata, tylko na dwadzieścia. Mógł więc zostać przeniesiony do wojska na Ukra­
inę i tam osiąść, po tych dwudziestu latach służby w wojsku. Zaś dwadzieścia lat służby 
w wojsku to tak jakby zgubić jedno pokolenie. W 1859 r. mój pradziadek Kazimierz brał 
ślub. Niestety mimo wielu obietnic Arkadiusza Cudnego nie otrzymałem od niego żad­
nych dokładniejszych informacji o jego przodkach. Tym samym mój domysł pozostanie 
tylko domysłem. A szkoda.

Czego żałuję? Trudno mi się pogodzić z tym, że wtedy, gdy miałem kogo py­
tać -  nie pytałem. Lecz czasy po drugiej wojnie światowej były ciężkie. Ojciec ciężko 
pracował w gospodarstwie. Gdzie mu zmęczonemu było do opowiadań. Dziadek Piotr 
zmarł zaś, gdy ja  miałem niewiele ponad rok. Niemniej od Ojca mógłbym wiele się do­
wiedzieć o dziadku Piotrze, a także pradziadku Kazimierzu. Wszak gdy umierał dzia­
dek -  mój Ojciec miał 43 lata. Zaś gdy umierał mój pradziadek Kazimierz -  mój Ojciec 
miał 16 lat. A więc bardzo dobrze znał dziadka i dobrze -  pradziadka. A pradziadek 
Kazimierz mógł mojemu Ojcu opowiedzieć o swoim ojcu Floryanie.

Warszawa, czerwiec 2011 -  listopad 2014

ZAŁĄCZNIKI

Zal. nr 1: Akt chrztu (urodzenia) Floryana Cudnego (nr 27)

Wieś Ładzin
R. tysiąc osiemset szesnastego, dnia piątego maja, przede mną Proboszczem 

Stanisławowskim, sprawiającym obowiązki urzędnika stanu cywilnego Gminy i Powia­
tu Stanisławowskiego w Departamencie Warszawskim; stawił się prawowity Andrzej 
Cudny lat czterdzieści mąjący, gospodarz we wsi Ładzinie zamieszkały pod N r 1 i oka­
zał nam dziecię płci męskiej, które urodziło się w domu jego na dniu wczorajszym, 
oświadcząjąc iż je s t  spłodzone z niego i Marianny Kuciówny, lat trzydzieści mającej, 
jego małżonki pierwszego ślubu i że życzeniem jego je s t  nadać mu imię Floryan. [W6-
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bec6] powyższego oświadczenia i okazania dziecięcia w przytomności świadków pra­
wowitych Mateusza Cudnego lat czterdzieści i Wojciecha Kowalskiego lat pięćdziesiąt 
mających, gospodarzy zamieszkałych we wsi Ładzinie akt niniejszy po przeczytaniu 
jego przez Nas podpisany został, gdyż świadkowie pisać nie umieją.

X  Józef Jurkowski, Proboszcz i Urzędnik Cywilny Stanisławowski.

Zal. Nr 2 Akt małżeństwa Florvana Cudnego (nr 14)

Lubomin Nr 12
Działo się w Stanisławowie dnia piętnastego listopada r. tysiąc osiemset trzy­

dziestego piątego, o godzinie dziewiątej rano.
Czynimy wiadome, że w przytomności świadków Tomasza Jurka lat sześćdziesiąt 

i Józefa Ręka lat czterdzieści liczących, włościan ze wsi Lubomin, w dniu dzisiejszym 
zawarte zostało religijne małżeństwo między Floryanem Cudnym, młodzieńcem lat 
dziewiętnaście liczącym, synem Andrzeja Cudnego i Marianny z Kuciów, prawych mał­
żonków, urodzonym we wsi Ładzin w r. tysiąc osiemset szesnastym, dnia piątego maja 
(jako świadczy metryka chrztu zapisana w Stanisławowie), zamieszkałym w Lubominie, 
a Magdaleną Jurkówną, wdową, lat dwadzieścia mąjącą, córką Kazimierza Jurka i Ja ­
dwigi z Dąbrowskich, prawych małżonków, urodzoną w Lubominie w r. tysiąc osiemset 
piętnastym, dnia dwudziestego piątego maja (jako świadczy metryka chrztu zapisana 
w Stanisławowie), zamieszkałą w Lubominie.

Małżeństwo to poprzedziły trzy zapowiedzi w kościele stanisławowskim 
w dniach pierwszym, ósmym i piętnastym listopada r. bieżącego.

Wdowa Marianna złożyła akt zejścia pierwszego męża Andrzeja Świadka, zapi­
sany w Stanisławowie w r. tysiąc osiemset trzydziestym czwartym, dnia siedemnaste­
go sierpnia, dowodząc, że je s t  wolna do drugiego zamążpójścia.

Małżeństwa tego nie było żadnego zatamowania7. Zezwolenie ustne nastąpiło 
dla młodziana [od] Kazimierza Gąjczego lat trzydzieści, opiekuna młodziana, gdyż ro­
dzice nie żyją. Takoż zezwolenie ustne ojca wdowy gdyż matka8nie żyje.

Małżonkowie oświadczyli, że żadnej ugody przedślubnej nie zawierali.
Akt niniejszy stawiającym się przeczytawszy, przez Nas podpisany został, gdyż 

stawiający się pisać nie umieją.
X  Józef Jurkowski Proboszcz Stanisławowski9

‘  W nawiasach kwadratowych umieszczono słowa, które uznano za prawdopodobne ze względu na ich nieczytelność.
7 Zatamowanie -  brak przeszkód dla zawarcia małżeństwa -  przyp. autora.
8 Jadwiga z Dąbrowskich-przyp. autora.
* Z innych aktów parafialnych Stanisławowa wynika, że matka panny młodej zmarła dopiero w 1843 r., mąjąc, jak  podano 
w akcie zgonu, 70 lat. Ojciec panny młodej zmarł w 1844 r. w wieku 80 la t W dniu ślubu nie żyli tylko rodzice pana młodego.
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Z ai.n r 3: Akt zgonu Florvana Cudnego (nr 35)^

Lubomin
Działo się w osadzie Stanisławów, pierwszego/trzynastego marca, tysiąc 

osiemset osiemdziesiątego pierwszego r., o piątej po południu, stawił się Jó zef Cud­
ny, trzydzieści dwa lata mający i Wojciech Rek czterdzieści lat, gospodarze we wsi 
Lubomin mieszkający i oświadczyli, że w Lubominie dzisiaj o godzinie dwunastej 
w południe zmarł Floryan Cudny, gospodarz, sześćdziesiąt pięć lat mający, syn 
nieżyjących już Andrzeja i Marianny z domu Kuć małżonków Cudnych, urodzony 
we wsi Ładzin, mieszkający we wsi Lubomin, pozostawiając owdowiałą żonę Marian­
nę z domu Jurek  Cudną.

Po utwierdzeniu się w przekonaniu o zejściu Floryana Cudnego akt ten świad­
kom został odczytany i przez Nas podpisany, gdyż świadkowie pisać nie umieją.

X  Walenty Kuderko -  Proboszcz.

Zał. nr 4: Akt zgonu Marianny Cudnej (nr 134)

Wieś Lubomin nr domu 13
Działo się w Stanisławowie dnia dziewiątego lipca tysiąc osiemset trzydzie­

stego pierwszego r., o godzinie szóstej rano. Stawili się Wojciech Rek lat pięćdziesiąt 
i Tomasz Jurek lat pięćdziesiąt liczący, włościanie z Lubomina (i) poświadczyli Nam, 
iż na dniu wczorajszym, o godzinie piątej wieczór umarła Marianna z Kuciów Cudna, 
lat mająca czterdzieści, żona Andrzeja Cudnego.

Po przekonaniu się naocznym o je j zejściu akt niniejszy stawającym przeczyta­
ny, przez Nas podpisany został, gdyż stawający pisać nie umieją.

X  Józef Jurkowski, Kanonik Lubelski, Proboszcz Stanisławowski.

Zał. nr 5: Akt zgonu Andrzeja Cudnego (nr 34)

Wieś Lubomin nr 9
Działo się w Stanisławowie dnia dwunastego maja tysiąc osiemset trzydzieste­

go drugiego r., o godzinie szóstej wieczór. Stawili się Józef Rek lat trzydzieści cztery 
i Stanisław Kruszewski lat pięćdziesiąt liczący, włościanie z Lubomina (i) poświadczyli 
Nam, iż na dniu dzisiejszym, o godzinie szóstej rano umarł Andrzej Cudny, wdowiec, 
gospodarz lat pięćdziesiąt.

Po przekonaniu się naocznym o jego zejściu akt niniejszy stawającym przeczy­
tany, przez Nas podpisany został, gdyż stawający pisać nie umieją.

X  Józef Jurkowski, Kanonik Lubelski, Proboszcz Stanisławowski. 10

10 Tłumaczenie z języka rosyjskiego.
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Zał. nr 6 : Akt zgonu Magdaleny -  żony Florvana Cudnego (nr 7)Ц

Lubomin
Działo się w osadzie Stanisławów jedenastego/dwudziestego trzeciego stycznia 

tysiąc osiemset dziewięćdziesiątego drugiego п, o godzinie dwunastej w południe.
Stawili się Józef Cudny, rolnik mieszkąjący we wsi Suchowizna i Kazimierz Cud­

ny, rolnik mieszkający we wsi Ładzyń i oświadczyli, że we wsi Lubomin wczoraj o go­
dzinie trzeciej po południu zmarła Magdalena Cudna z domu Jurek, lat siedemdziesiąt 
sześć, rolniczka, wdowa, córka Kazimierza i Jadwigi z Dąbrowskich, małżonków Jurek, 
urodzona i mieszkająca w Lubominie.

Przekonawszy się o zejściu Magdaleny Cudnej akt ten stawąjącym przeczytany, 
przez Nas tylko podpisany [został].

Ksiądz S(tanislaw) Lipiński.

Zał. nr 7: Akt chrztu Macieia Cudnego12

Ładzin 1714 rok. W  dniu 15 lutego chrzczę imieniem Maciej syna rolnika Pawia 
Cudnego i Cecylii, prawowitych małżonków. Rodzicami chrzestnymi są Jan  Radzikow­
ski kanclerz [ lub sekretarz] Stanisławowski i Agnieszka Rysiewska.

TABELE I ZESTAWIENIA GENEALOGICZNE:

Zestawienie nr 1: Najstarsze dane o rodzinie Cudnych (na podstawie aktów 
chrztu i ślubów w kościele w Stanisławowie)

Lp. D ata
Im ię chrzczonego/ 

Inne
Im ię i nazwisko o jca , im ię m atki Oceny/uwagi

1 . 17.02.1607 ślub
Kilian Cudzik i Jadwiga 

Połomczyk
ze Stanisławowa

2. 16.03.1611 Krystyna Kilian Cudzik i Jadwiga ze Stanisławowa

3. 7.02.1613 Dorota Kilian Cudzik i Jadwiga ze Stanisławowa

4. 10.02.1615 Walenty (1) Kilian Cudzik i Jadwiga ze Stanisławowa

5. 14.12.1617 Tomasz Kilian Cudzik i Jadwiga ze Stanisławowa

6. 9.10 .1622 Katarzyna Kilian Cudzik i Jadwiga ze Stanisławowa

7. 17.12.1624 Agnieszka Walenty (2) Cudnik i Marina z Ładzina

8 . 22.03 .1627 Zofia Stanisław Cudzik i Elżbieta z Ładzina

11 Tłumaczenie z języka rosyjskiego. 
l! Spisany w języku łacińskim.
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9. 30 .11.1627 Andrzej Walenty (2) Cudnik i Marina z Ładzina

10. 25 .07 .1629 Małgorzata M aciej Cudzik i Anna ze Stanisławowa

11. 24.01.1631 Paweł (2) Walenty (2) Czudnik i Marina z Ładzina

12. 25 .02 .1634 Grzegorz Paweł (1) Czudnik i Dorota z Ładzina

13. 12.05.1643 Joanna Paweł (1) Czudnik i Dorota z Ładzina

14. 26 .08 .1648 Adam Paweł (1) Cudnik i Dorota z Ładzina

15. 24.10.1651 Elżbieta Paweł ( 1 ) Cudnik i Dorota z Ładzina

16. 7.09.1652 Joanna Jan Cudnowski z Sokola

17. 9.02.1682 Piotr Piotr Cudny i Małgorzata z Zalesia

18. 9.04.1690 Dorota Adam Cudny i Jadwiga z Ładzina

19. 22 .02 .1696 Maciej Adam Cudny i Jadwiga z Ładzina

20. 3.08 .1697 Adam Piotr Cudny i Ewa z Zalesia

21. 24 .01 .1707 Agnieszka Paweł (3) Cudny i Cecylia z Ładzina

22. 25 .02 .1709 Marina Paweł (3) Cudny i Cecylia z Ładzina

23. 14.01.1711 Sebastian Adam Cudny i Katarzyna z Ładzina

24. 25.08.1711 Bartłomiej Paweł (3) Cudny i Cecylia z Ładzina

25. 1.12.1712 Mikołaj Adam Cudny i Katarzyna z Ładzina

26. 15.02.1714 M aciej Paweł (3) Cudny i Cecylia
prawdopodobny 

o jciec K azim ierza 

(2)

27. 18.02.1717 Agnieszka Paweł (3) Cudny i Cecylia z Ładzina

28. 19.10.1717 Jadwiga Kazimierz ( 1 ) Cudny i Teresa z Ładzina

29. 21 .01 .1720 Dorota Paweł (3) Cudny i Cecylia z Ładzina

30. 16.03.1720 Józef Kazimierz (1) Cudny i Teresa
chrzestny: Albert 

Cudny

31. 9.06 .1722 Antoni Tomasz Kacper Cudny i Agata z Ładzina

32. 18.10.1722 Teresa Paweł (3) Cudny i Cecylia z Ładzina

33. 9.11.1722 Elżbieta Kazimierz (1) Cudny i Teresa z Ładzina

34. ok. 1755 K azim ierz (2)
M acie j Cudny i żona nieznana z 

im ienia
praw dopodobnie

35. ok. 1782 A ndrzej
Kazim ierz (2) Cudny i pierwsza 

żona nieznanego im ienia
praw dopodobnie

36. 9.02.1795 Jan
Kazimierz (2) Cudny i Marianna 

Kowalczyk
z Ładzina

37. 26 .07.1795 ślub Jó ze f Cudny i Magdalena Piasecka panna z Rządzy
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38. 9.10.1795 ślub
Franciszek Cudny i Agnieszka 

Kowalczyk
z Ładzina

39. 11.06.1797 Felicjan Fabian Cudny i Barbara Jackow icz
żona z Wólki 

Pieczącej

40. 19.11.1797 ślub
Marcin Cudny i Franciszka 

Majchrzyk
panna z 

Goździówki

41. 3.12.1797 Franciszek
Kazimierz (2) Cudny i Marianna 

Kowalczyk
z Ładzina

42. 25.11.1798 ślub Jan Cudny i Barbara Malanykówna z Ładzina

43. 13.12.1798 Wiktoria
Kazimierz (2) Cudny i Marianna 

Kowalczyk
z Ładzina

44. 17.04.1799 zgon
Marianna Cudna żona Kazimierza 

(2) Cudnego
z Ładzina

45. 13.10.1799 Piotr Fabian Cudny i Barbara Jackow icz
żona z Wólki 

Pieczącej

46. 19.02.1800 ślub
Kazimierz (2) Cudny i Elżbieta 

Szymborska
z Ładzina

47. 26 .02 .1800 ślub
Mateusz Cudny i Katarzyna 

Kasprzyk
z Ładzina

48. 8.03.1801 Franciszka
Kazimierz (2) Cudny i Elżbieta 

Szymborska
z Ładzina

49. 15.03.1801 Franciszka
Mateusz Cudny i Katarzyna 

Kasprzyk
z Ładzina

50. 28 .10.1802 Marianna
Mateusz Cudny i Katarzyna 

Kasprzyk
z Ładzina

51. 6.02.1803 Dorota
Kazimierz (2) Cudny i Elżbieta 

Szymborska
z Ładzina

52. 11.01.1805 Agnieszka
Mateusz Cudny i Katarzyna 

Kasprzyk
z Ładzina

53. 12.03.1805 Jadwiga
Kazimierz (2) Cudny) i Elżbieta 

Szymborska
z Ładzina

54. 20 .12.1808 Joanna
Mateusz Cudny i Katarzyna 

Kasprzyk
z Ładzina

55. 15.04.1809 Katarzyna
Andrzej Cudny i Marianna z domu 

Kuć
z Ładzina

56. 4.05 .1816 Floryan
A ndrzej Cudny i M arian na z 

domu Kuć
udokumentowane

Oznaczenia tabeli: Pogrubioną czcionką oznaczeni zostali prawdopodobni przodkowie 
Andrzeja Cudnego, ojca Floryana oraz sarni Andrzej i Floryan.
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Zestawienie nr 2: Przodkowie Florvana Cudnego (na podstawie analizy 
danych z dostępnych ksiąg parafialnych Stanisławowa)

Paweł Cudny
ur. ok. 1685 r. w Ładzinie (Ładzyniu)

Paweł Cudny + Cecylia 
ślub ok. 1705 r.

I
Maciej Cudny

ur. 15.02.1714 r. w Ładzinie (Ładzyniu)
Maciej Cudny + żona nieznanego imienia 

ślub ok. 1740 r.
I

Kazimierz Cudny
ur. ok. 1755 r. w Ładzinie (Ładzyniu) zm. 11.10.1817 r. w Ładzinie (Ładzyniu) 

Kazimierz Cudny + pierwsza żona nieznanego imienia 
ślub ok. 1775 r.

I
Andrzej Cudny

ur. ok. 1782 r. w Ładzinie (Ładzyniu), zm. 12.05.1832 r. w Lubominie 
Andrzej Cudny i Marianna Kuć 

ślub ok. 1808 r.
I

Floryan Cudny
ur. 4.05.1816 r. w Ładzinie (Ładzyniu), zm. 13.03.1881 r. w Lubominie

Zestawienie nr 3: Andrzej Cudny i dzieci

Andrzej Cudny + Marianna z Kudów -  ślub ok. 1808 r.
Andrzej - ur. ok.1782 r. w Ładzinie (Ładzyniu), zm. w Lubominie 12.05.1832 r. 

Marianna -  ur. ok. 1791r., prawdopodobnie w Cygance, zm. 8.07.1831 r. w Lubominie
•

Katarzyna Cudna
ur. 15.04.1809 r. w Ładzinie Ładzyniu, zm ?

14.11.1827 r. wyszła za mąż za Pawła Kazimierza Gayczego z Wólki Pieczącej 
zamieszkali w Lubominie 

•
Petronela Cudna

ur.19.02.1811 r. w Ładzinie (Ładzyniu), zm. 2.11.1815 r. w Ładzinie (Ładzyniu)
•

Franciszka Cudna
ur. 4.10.1813 r. w Ładzinie (Ładzyniu)

31.08.1834 r. wyszła za mąż za Piotra Ręka z Lubomina 
zmarła 16.09.1848 r. w Lubominie
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Józef Cudny
ur. 1.11.1818 r. w Ładzinie (Ładzyniu), zm. ?

•

Tekla Cudna
ur. 22.08.1821 r. w Ładzinie (Ładzyniu), zm. 22.07.1831 r. w Ładzinie (Ładzyniu)

•

Jan Cudny
ur. 24.06.1823 r. w Ładzinie (Ładzyniu), zm. 26.04.1827 r. w Ładzinie (Ładzyniu)

•

Barbara Cudna
ur. 27.11.1825 r. w Ładzinie (Ładzyniu)

18.11.1844 r. wyszła za mąż za Antoniego Ręka z Lubomina 
zmarła 17.06.1859 r. w Lubominie 

•
Helena Cudna

ur. 7.07.1828 r. w Ładzinie (Ładzyniu), zm. 24.02.1906 r. w Kątach Goździejewskich 
7.02.1847 r. wyszła za mąż za Karola Kruszewskiego z Lubomina 

Karol Kruszewski zmarł 15.05.1855 r.
15.02.1857 r. Helena wyszła ponownie za mąż za Karola Słowika

•

Bonifacy Cudny
ur. 7.06.1831 r. w Lubominie, zm. 9.06.1831 r. w Lubominie

Zestawienie nr 4: Florvan Cudny svn Andrzeja i dzieci

Andrzej Cudny + Marianna Kuć -  ślub ok. 1808 r.
Andrzej - ur. ok.1782 r. w Ładzinie (Ładzyniu), zm. w Lubominie 12.05.1832 r.

Marianna -  ur. ok. 1791r., prawdopodobnie w Cygance, zm. 8.07.1831 r. w Lubominie
I

Floryan Cudny + Magdalena z Jurków -  ślub 15.11.1835 r.
Floryan -  ur. 4.05.1816 r. w Ładzinie (Ładzyniu), zm. 13.03.1881 r. w Lubominie 

Magdalena -  ur. 25.05.1815 r. w Lubominie, zm. 22.01.1892 r. w Lubominie
•

Barbara Cudna
ur. 9.12.1836 r. w Lubominie, zm. 25.12.1836 r. w Lubominie

•

Ewa Cudna
ur. 10.12.1837 r. w Lubominie, zm. 30.01.1838 r. w Lubominie

•

Kazimierz Cudny
ur. 2.03.1839 r. w Lubominie, zm. 2.09.1917 r. w Ładzyniu

19.06.1859 r. ożenił się z Zofią z Bieńkowskich z Lubomina
♦

Jan Cudny
ur. 2.10.1841 r. w Lubominie, zm. 20.04.1843 r. w Lubominie
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Stanislaw Cudny
ur. 25.04.1844 r. w Lubominie, zm. 15.04.1920 r. w Ładzyniu
2.02.1864 r. ożenił się z Katarzyną z Popławskich z Zalesia

•

Weronika Cudna
ur. 11.01.1846 r. w Lubominie, zm. 27.07.1846 r. w Lubominie

•

Józef Cudny
ur. 3.01.1848 r. w Lubominie, zm. 31.10.1933 r. w Suchowiźnie 
25.07.1871 r. ożenił się z Marianną z Kominków z Oldakowizny

•
Andrzej Cudny

ur. 4.02.1850 r. w Lubominie, zm. 15.04.1850 r. w Lubominie
Ф

Józef Cudny
ur. 15.02.1851 r. w Lubominie, zm. 9.02.1852 r. w Lubominie

•

Marcjanna Cudna 
ur. 7.01.1853 r. w Lubominie

29.01.1871 r. wyszła za mąż za Józefa Brzosta z Brzózego 
Marcjanna Brzost z d. Cudna zmarła 24.11.1871 r. w Lubominie

•

2.04.1856 r. urodziła się nieżywa córka 
•

Antoni Cudny
ur. 3.01.1858 r. w Lubominie, zm. 18.03.1859 r. w Lubominie

•

Marianna Cudna
ur. 6.05.1860 r. w Lubominie, zm. 14.12.1860 r. w Lubominie

Zestawienie nr 5: Kazimierz Cudnv svn Florvana i dzieci

Floryan Cudny + Magdalena z d. Jurek z Lubomina 
Floryan ur. 4.05.1816 r. w Ładzinie (Ładzyniu), zm.13.03.1881 r. w Lubominie 

Magdalena ur.25.05.1815 r. w Lubominie, zm. 22.01.1892 r. w Lubominie 
Florian lat 19 i Magdalena -  wdowa lat 20, wzięli ślub w dniu 15.11.1835 r.

I
Kazimierz Cudny + Zofia z Bieńkowskich -  ślub 19.06.1859 r. 

ur. 2.03.1839 r. w Lubominie zm. 2.09.1917 r. w Ładzyniu 
•

Stanislaw Cudny
ur. 26.09.1860 r. w Lubominie zm. 6.05.1939 r. w Lubominie

•

Franciszek Cudny
ur. 24.01.1862 r. w  Lubominie, zm. 6.07.1864 r. w Lubominie
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Wojciech Cudny
ur. 27.03.1864 r. w Lubominie, zm. 3.05.1866 r. w Lubominie

•

Feliks Cudny
ur. 20.11.1865 r. w Lubominie, zm. 10.09.1935 r. w Ładzyniu

•

Piotr Cudny
ur. 18.02.1868 r. w Lubominie zm. 12.01.1944 r. w Ładzyniu

•

Eleonora Cudna ur. 15.05.1870 r. w Lubominie, zm. 19.11.1912 r. w Brzózem
28.01.1889 r. wyszła za mąż za Jana Jackowicza z Brzózego

•

Marianna Cudna ur. 7.04.1872 r. w Lubominie, zm. 23.03.1937 r. w Mistowie 
23.11.1891 r. wyszła za mąż za Adama Bartnickiego z Mistowa

•

Jan Cudny
ur. 22.05.1874 r. w Lubominie zm. 8.03.1927 r. w Ładzyniu

•

Julianna Cudna
ur.2.11.1876 r. w Lubominie, zm. 26.06.1877 r. w Lubominie

•

Florentyna Cudna
ur. 27.07.1878 r. w Lubominie, zm. 23.06.1879 r. w Lubominie

•

Bronisława Cudna
ur. 2.05.1880 r. w Lubominie, zm. 5.03.1883 r. w Lubominie

•

Zofia Cudna ur. 22.05.1885 r. w Ładzyniu, zm. 9.08.1948 r. w Radzyminie 
9.02.1903 r. wyszła za mąż za Piotra Celestyna Kominka z Radzymina

Zestawienie nr 6; Feliks Cudny. svn Kazimierza i dzieci

Kazimierz Cudny + Zofia z d. Bieńkowska -  ślub 19.06.1859 r. 
ur. 2.03.1839 r. w Lubominie zm. 2.09.1917 r. w Ładzyniu 

I
Feliks Cudny + Aleksandra z Wojtyńskich -  ślub 23.01.1888 r. 

Feliks ur. 20.11.1865 r. w Lubominie, zm. 10.09.1935 r. w Ładzyniu 
Aleksandra -  ur. w Ładzyniu, zm. 18.07.1923 r. w Ładzyniu

•

Sabina Cudna
ur. 4.07.1889 r. w Ładzyniu zm. 16.01.1891 r. w Ładzyniu 

•
Władysława Joanna Cudna 

ur. 12.08.1891 r. w Ładzyniu, zm. 20.09.1891 r.
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Hipolit Cudny
ur. 27.07.1892 r. w Ładzyniu zm. 1.01.1948 r. w Ładzyniu 

9.02.1915 r. ożenił się z Marianną Pyrzanowską z Papierni

Henryk Cudny
ur. 26.01.1894 r. w Ładzyniu zm. 15.03.1895 r. w Ładzyniu

t

Stanisław Cudny
ur. 20.04.1896 r. w Ładzyniu zm. 20.01.1949 r. w Ładzyniu 

Wiktor Cudny
ur. 22.08.1898 r. w Ładzyniu zm. 21.01.1899 r. w Ładzyniu 

Marian Cudny
ur. 19.09.1900 r. w Ładzyniu zm. 12.01.1981 r. w Warszawie

Szczepan Jan Cudny
ur. 26.12.1902 r. w Ładzyniu zm. 6.01.1903 r. w Ładzyniu

Joanna Cudna
ur. 27.02.1904 r. w Ładzyniu zm.

10.06.1923 r. wyszła za mąż za Józefa Sysa 
•

Anna Cudna
ur. 22.07.1906 r. w Ładzyniu zm.

12.01.1926 r. wyszła za mąż za Kazimierza Tyczyńskiego

Zestawienie nr 7: Piotr Cudny svn Kazimierza i dzieci

Kazimierz Cudny + Zofia z Bieńkowskich ślub 19.06.1959 r. 
ur. 2.03.1839 r. w Lubominie zm. 2.09.1917 r. w Ładzyniu 

I
Piotr Cudny + Zofia ze Świętochowskich -  ślub 10.02.1892 r. 

Piotr ur. 18.02.1868 r. w Lubominie, zm. 12.01.1944 r. w Ładzyniu 
Zofia -  ur. 16.12.1869 r. w Trawach, zm. 10.02.1954 r. w Ładzyniu

Stefania Józefa Cudna
ur. 18.03.1893 r. w Ładzyniu, zm. 23.05.1948 r. w Ładzyniu 

22.06.1913 r. wyszła za mąż za Rocha Pärola z Ładzynia 
•

Albina Apolonia Cudna
ur. 24.01.1896 r. w Ładzyniu, zm. 2.02.1973 r. w Ładzyniu 

19.02.1919 r. wyszła za mąż za Kazimierza Piotrowskiego z Ładzynia

Ładysław Cudny
ur. 11.09.1898 r. w Ładzyniu zm. 9.04.1986 r. w Olsztynie 

17.02.1924 r. wziął w Warszawie ślub ze Stefanią Gańko z Choszczówki
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Czesław Cudny
ur. 28.02.1901 r. w Ładzyniu zm. 22.08.1961 r. w Ładzyniu

26.01.1941 r. wziął ślub z Marianną Król z Annopola 
•

Marianna Cudna
ur. 14.04.1903 r. w Ładzyniu zm. 2.08.1946 r. w Pruszkowie 

24.11.1929 r. wyszła za mąż za Wacława Kowalika z Jakubowa

Józef Cudny
ur. 21.03.1908 r. w Ładzyniu zm. 24.11.1981 r. w Mińsku Mazowieckim

20.08.1935 r. wziął w Pustelniku ślub z Wiktorią Czarnecką z Warszawy

Polikarp Cudny
ur. 31.03.1911 r. w Ładzyniu zm. 9.04.2008 r. w Ładzyniu

23.04.1935 r. wziął ślub z Heleną Sabiną Cudną z Ładzynia

Zestawienie nr 8: Jan  Cudny. svn Kazimierza i dzieci

Kazimierz Cudny + Zofia z d. Bieńkowska -  ślub 19.06.1859 r. 
ur. 2.03.1839 r. w Lubominie, zm. 2.09.1917 r. w Ładzyniu 

I

Jan Cudny + Aleksandra z Federaków ślub 28.01.1901 r. 
ur. 22.05.1874 r. w Lubominie, zm. 6.03.1927 r. w Ładzyniu 

ur. 24.12.1882 r. w Anielinku zm. 13.03.1921 r. w Mińsku Maz.

Bolesław Cudny
ur. 15.06.1902 r. w Ładzyniu zm. 21.03.1938 r. w Ładzyniu 

w dniu 7.02.1928 r. ożenił się z Aliną Laskowską z Zakrzewa 
ojciec Mieczysława, Kazimierza i Henryka 

•
Henryk Cudny

ur. 29.11.1904 r. w Ładzyniu zmarł tragicznie w okolicy Budziszyna 20.04.1945 r. jako podpo­
rucznik II Armii Wojska Polskiego 

akt zgonu sporządzony 18.11.1947 r. w Warszawie 
pochowany na cmentarzu wojennym w Zgorzelcu 

17.09.1933 r. ożenił się z Aleksandrą Dul 
•

Antonina Aleksandra Cudna 
ur. 30.05.1907 r. w Ładzyniu zm. 30.08.1917 r. w Ładzyniu

Adolf Cudny
ur. 16.05.1909 r. w Ładzyniu zm. 27.05.1909 r. w Ładzyniu 

Stefan Cudny
ur. 18.12.1910 r. w Ładzyniu zm. 21.12.1910 r. w Ładzyniu
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Czeslaw Kazimierz Cudny

Sabina Cudna
ur. 26.12.1911 r. w Ładzyniu zm. 24.02.1983 r. w Ładzyniu 

28.01.1934 r. wyszła za mąż za Adama Wierzbę z Ładzynia
•

Lucjan Cudny
ur. 19.06.1914 r. w Ładzyniu zm. 3.08.1989 r. w Ładzyniu 
20.05.1945 r. ożenił się z Danutą Wierzbicką z Warszawy 

♦
Stanisława Cudna

ur. 2.05.1916 r. w Ładzyniu zm. 4.06.1980 r. w Mińsku Mazowieckim
27.10.1935 r. wyszła za mąż za Stanisława Dąbrowskiego z Mińska Mazowieckiego

♦
FVanciszek Cudny

ur. 10.10.1918 r. w Ładzyniu zm. 30.07.2000 r. w Mińsku Mazowieckim 
6.02.1943 r. ożenił się z Weroniką Haliną Chromińską z Siedlec

•

Józef Cudny
matka Helena z Gniadów, ślub z Janem 16.11.1922 r. 

ur. 28.10.1923 r. w Ładzyniu zm. 24.02.1986 r. w Wąsach 
8.02.1953 r. ożenił się z Krystyną Ufnal z Wąsów parafia Kałuszyn

Zestawienie nr 9: Hipolit Cudny svn Feliksa i dzieci

Feliks Cudny i Aleksandra z Wojtyńskich -  ślub 23.01.1888 r.
Feliks ur. 20.11.1865 r. w Lubominie, zm. 10.09.1935 r. w Ładzyniu 

Aleksandra -  ur. w Ładzyniu, zm. 18.07.1923 r. w Ładzyniu
I

Hipolit Cudny i Marianna z Pyrzanowskich -  ślub 9.02.1915 r. 
ur. 27.07.1882 r. w Lubominie zm. 1.01.1948 r. w Ładzyniu 
Marianna ur. w Papierni zmarła 22.08.1970 r. w Ładzyniu 

•
Czesława Barbara Cudna

ur. 5.12.1915 r. w Ładzyniu zm. 5.12.2006 r. w Mińsku Mazowieckim 
15.02.1938 r. wyszła za mąż za Hipolita Lejmana 

•
Kazimierz Cudny

ur. 7.02.1917 r. w Ładzyniu zm. 27.01.1989 r. w Ładzyniu
16.08.1942 r. ożenił się z Ireną Grzęda z Ładzynia 

•
Helena Cudna

ur. 17.01.1918 r. w Ładzyniu zm. 18.03.1985 r. w Ładzyniu
17.01.1948 r. wyszła za mąż za Jana Szymankiewicza z Ładzynia

•

Zygmunt Cudny
ur. 29.12.1920 r. w Ładzyniu zm. 14.09.1943 r.
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Tadeusz Cudny
ur. 8.09.1922 r. w Ładzyniu zm. 26.02.1967 r.

•

Zuzanna Janina Cudna 
ur. 8.02.1925 r. w Ładzyniu 

27.12.1947 r. wyszła za mąż za Czesława Jackiewicza 
•

Jan Celestyn
ur. 6.10.1926 r. w Ładzyniu zm. 10.06.1928 r. w Ładzyniu 

•
Jan Cudny

ur. 30.07.1929 r. w Ładzyniu
14.02.1950 r. ożenił się z Sabiną Gut z Ludwinowa 

•
Barbara Cudna

ur. 30.04.1931 r. w Ładzyniu zm. 19.10.1932 r. w Ładzyniu
•

Barbara Cudna 
ur. 7.03.1933 r. w Ładzyniu 

27.04.1957 r. wyszła za mąż za Witolda Mazura

Zestawienie nr 10: Stanisiaw Cudnv svn Florvana i dzieci

Floryan Cudny + Magdalena z d. Jurek z Lubomina 
Floryan ur. 4.05.1816 r. w Ładzinie (Ładzyniu), zm.13.03.1881 r. w Lubominie 

Magdalena ur. 25.05.1815 r. w Lubominie, zm. 22.01.1892 r. w Lubominie 
Florian lat 19 i Magdalena -  wdowa lat 20, wzięli ślub w dniu 15.11.1835 r.

I
Stanislaw Cudny + Katarzyna z Popławskich -  ślub 2.02.1864 r. 

ur. 25.04.1844 r. w Lubominie zm. 15.04.1920 r. w Ładzyniu
•

Zofia Cudna, ur. 14.05.1865 r. w Lubom inie 
22.01.1884 r. wzięła ślub z Adamem Książkiem z Mistowa 

•
Marianna Cudna 

ur. 30.08.1867 r. w Lubominie,
25.02.1889 r. wyszła za Aleksandra Żochowskiego z Brzózego

•

Adam Cudny
ur. 26.12.1870 r. w Wólce Czarnińskiej, zm. 14.04.1953 r. w Szymankowszczyźnie

Ewa Cudna
ur. 2.10.1872 r. w Wólce Czarnińskiej 

6.02.1893 r. wzięła ślub z Janem Barszczem
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Czeslaw Kazimierz Cudny

Jan Cudny
un 21.10.1874 r. w Wólce Czarnińskiej, zm. 20.01.1963 r. w Warszawie 

27.10.1896 r. ożenił się z Aleksandrą Cymerman z Ołdakowizny
•

Ignacy Cudny
ur.25.06.1877 r. w Wólce Czarnińskiej, zm. 16.07.1965 r. w Ładzyniu

♦
Józef Cudny

un 24.10.1879 r. w Wólce Czarnińskiej, zm. w Wyszkowie 
«

Julia Cudna
ur. 15.02.1882 r. w Wólce Czarnińskiej, zm. 27.04.1889 r. w Ładzyniu

♦
Władysław Marian Cudny

ur. 8.12.1884 r. w Ładzyniu, zm. 24.01.1885 r. w Ładzyniu 
•

Konstanty Cudny (ksiądz)
ur. 13.04.1886 r. w Ładzyniu, zm. 12.07.1920 r. w Warszawie

•
Wincenty Cudny

ur. 5.04.1888 r. w Ładzyniu, zm. 1.06.1957 r. w Warszawie 
•

Aleksander Cudny
ur. 11.12.1891 r. w Ładzyniu, zm. 26.10.1967 r. w Ładzyniu

Zestawienie nr 11: Adam Cudny svn Stanisława i dzieci

Stanisław Cudny + Katarzyna Popławska -  ślub 2.02.1864 r. 
ur. 25.04.1844 r. w Lubominie zm. 15.04.1920 r. w Ładzyniu

I
Adam Cudny + Paulina z Kominków -  ślub 19.02.1895 r.

Adam - ur. 27.12.1870 r. w Ładzyniu, zm. 14.04.1953 r. w Szymankowszczyźnie
Paulina -  ur. 6.06.1873 r. w Ołdakowiźnie, zm. 25.10.1945 r. w Szymankowszczyźnie

•

Wiktor Bolesław Cudny
ur. 18.03.1896 r. w Ładzyniu, zm. 30.01.1985 r. w Grodzisku Mazowieckim

•

Julian Sylwin Cudny
ur. 5.02.1898 r. w Czarnej (Szymankowszczyźnie) 

zm. 27.11.1961 r. w Sokołowie Podlaskim 
•

Roman Marceli Cudny
ur. 7.08.1900 r. w Czarnej (Szymankowszczyźnie) 

zm. 13.10.1944 r. w Warszawie
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Wiktoria Cudna
ur. 8.09.1902 r. w Czarnej (Szymankowszczyźnie) 

2.08.1928 r. wyszła za mąż za Jana Stanisława Klepackiego

Wacław Cudny
ur. 4.09.1905 r. w Czarnej (Szymankowszczyźnie) 

zm. 24.03.1975 r. w Warszawie

Wanda Gabriela Cudna
ur. 2.01.1908 r. w Czarnej (Szymankowszczyźnie)

13.07.1942 r. wyszła za mąż za Zdzisława Witowskiego

Jan Piotr Cudny
ur. 16.06.1910 r. w Czarnej (Szymankowszczyźnie) 
zm. 13.11.1911 r. w Czarnej (Szymankowszczyźnie) 

«
Cecylia (Łucja) Cudna

ur. 29.11.1914 r. w Czarnej (Szymankowszczyźnie) 
17.10.1937 r. wyszła za mąż za Władysława Kocha

Zestawienie nr 12: Ignacy Cudny svn Stanisława i dzieci

Stanisław Cudny + Katarzyna Popławska -  ślub 2.02.1864 r. 
ur. 25.04.1844 r. w Lubominie zm. 15.04.1920 r. w Ładzyniu

I
Ignacy Cudny + Florentyna z Jarzębskich -  ślubl9.06.1906 r. 

ur.25.06.1877 r. w Wólce Czarnińskiej, zm. 16.07.1965 r. w Ładzyniu 
Florentyna zmarła w Ładzyniu 1.11.1976 r.

Maria Kornelia Cudna
ur. 16.12.1908 r. w Ładzyniu zm. 3.03.1978 r. w Mińsku Maz. 

27.12.1930 r. wyszła za mąż za Stanisława Mataka ze Stanisławowa

Czesław Wincenty Cudny
ur. 17.07.1910 r. w Ładzyniu zm. 22.09.1976 r. w Wyszkowie

Helena Sabina Cudna
ur. 10.05.1912 r. w Ładzyniu zm. 23.12.1995 r. w Ładzyniu

2.04.1935 r. wyszła za mąż za Polikarpa Cudnego 
•

Modesta Stanisława Cudna 
ur. 25.01.1914 r. w Ładzyniu zm. 28.09.1963 r.

Janina Martyna Cudna
ur. 15.01.1916 r. w Ładzyniu zmarła tragicznie 10.10.1944 r. w Warszawie
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Czeslaw Kazimierz Cudny

Emilia Zofia Cudna 
ur. 10.03.1918 r. w Ładzyniu 

•
Antonina Cudna 

ur. 20.04.1920 r. w Ładzyniu
20.06.1942 r. wyszła za mąż za Józefa Kopacza 

•
Zofia Marianna Cudna 

ur. 29.04.1925 r. w Ładzyniu 
30.06.1952 r. wyszła za mąż za Stanisława Buczka

Zestawienie nr 13: Aleksander Cudny svn Stanisława i dzieci

Stanisław Cudny + Katarzyna z domu Popławska -  ślub 2.02.1864 r. 
ur. 25.04.1844 r. w Lubominie zm. 15.04.1920 r. w Ładzyniu

I
Aleksander Cudny + Anna z Gniadów -  ślub 2.02.1919 r. 
ur.l 1.12.1891 r. w Ładzyniu, zm. 26.10.1967 r. w Ładzyniu 

•
Bernard Aleksander Cudny 

ur. 1.01.1920 r. w Ładzyniu, zm. 11.10.2000 r. w Gdańsku
7.10.1950 r. ożenił się w Sopocie z Haliną z domu Kortas 

•
Celestyn Cudny

ur. 27.04.1921 r. w Ładzyniu zm. 1.01.2007 r. w Krakowie 
•

Donata Anna (w domu zwana Danutą) 
ur. 3.08.1922 r. w Ładzyniu 

•
Tadeusz Cudny 

ur. 2.12.1923 r. w Ładzyniu 
•

Helena Cudna
ur. 30.05.1926 r. w Ładzyniu zm. 25.10.1934 r. w Ładzyniu 

•
Bogusław Cudny 

ur. 9.06.1929 r. w Ładzyniu 
8.01.1955 r. ożenił się z Barbarą Krupa z Warszawy 

30.12.1967 r. ożenił się z Barbarą Cudną z Warszawy, swoją byłą żoną
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Zestawienie nr 14: Józef Cudnv svn Florvana i dzieci

Floryan Cudny + Magdalena z d. Jurek z Lubomina 
Floryan ur. 4.05.1816 r. w Ładzinie (Ładzyniu), zm.13.03.1881 r. w Lubominie 

Florian lat 19 i Magdalena -  wdowa lat 20, wzięli ślub w dniu 15.11.1835 r.
I

Józef Cudny + Marianna z Kominków -  ślub 25.07.1871 r.
Józef ur. 3.01.1848 r. w Lubominie zmarł 31.10.1933 r. w Suchowiźnie

Marianna ur. 12.03.1854 r. w Rządzy, zm. 15.04.1933 r. w Suchowiźnie
•

Wincenty Cudny, (żona Aleksandra z Laskowskich -  ślub 25.02.1898 r.) 
ur. 20.01.1873 r. w Lubominie, zm. 12.03.1955 r. w Lubominie

•

Balbina Cudna 
ur. 26.03.1875 r. w Lubominie 

od 3.02.1896 r. żona Adama Śledziewskiego z Mińska Maz.
•

Katarzyna Cudna 
ur. 23.04.1877 r. w Lubominie 

od 21.07.1898 r. żona Władysława Parola z Wiśniewa 
•

Wacław Cudny
ur. 7.09.1879 r. w Lubominie, zm. 12.12.1879 r. w Lubominie

•
Józef Cudny, (żona Tekla z Witanów) 

ur. 25.10.1880 r. w Lubominie, zm. 21.11.1952 r. w Mińsku Maz.
•

Hipolit Cudny (żona Marianna z Laskowskich) 
ur. 22.12.1882 r. w Lubominie, zm. 11.05.1972 r. w Suchowiźnie

•

Wiktor Cudny
ur. 7.09.1885 r. w Lubominie, zm. 5.01.1897 r. w Suchowiźnie

•

Florentyna Cudna
ur. 3.05.1887 r. w Lubominie, zm. 15.09.1889 r. w Suchowiźnie

•

Aleksander Cudny (żona Maria Studzińska z Lublina) 
ur. 19.02.1889 r. w Suchowiźnie, zm. 12.02.1975 r. w Lublinie

•

Franciszek Cudny
ur. 23.09.1890 r. w Suchowiźnie zmarł 22.06.1975 r. w Mińsku Maz.

•

Zygmunt Cudny (Warszawa) 
ur. 15.10.1892 r. w Suchowiźnie 

•
Natalia Cudna

ur. 8.07.1894 r. w Suchowiźnie, zm. 16.05.1895 r. w Suchowiźnie
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Czeslaw Kazimierz Cudny

Marianna Stanisława Cudna (wyszła za Stefana Laskowskiego z Jakubowa) 
ur. 23.04.1897 r. w Suchowiźnie, zm. 26.08.1970 r. w Jakubowie

•

Ignacy Marian Cudny
ur. 31.01.1901 r. w Suchowiźnie, zm. tragicznie (legionista) 2.08.1927 r.

Zestawienie nr 15: Wincenty Cudny z Lubomina. svn Józefa i dzieci

Józef Cudny + Marianna z Kominków -  ślub 25.07.1871 r.
Józef ur. 3.01.1848 r. w Lubominie zmarł 31.10.1933 r. w Suchowiźnie 
Marianna ur. 12.03.1854 r. w Rządzy, zm. 15.04.1933 r. w Suchowiźnie

I
Wincenty Cudny + Aleksandra z Laskowskich -  ślub 25.02.1898 r. 

ur. 2.01.1873 r. w Lubominie, zm. 12.03.1955 r. w Lubominie 
Aleksandra ur. 24.10.1879 r. w Rządzy k/Jakubowa, zm. 23.01.1977 r. w Lubominie

•

Stefan Cudny
żył bardzo krótko. Urodzony około 1899 r.. Nie znalazłem danych o dacie jego urodzenia

i śmierci 
•

Józef Cudny
ur. 28.01.1901 r. w Lubominie, zm. 24.08.1915 r. w Lubominie 

rodzice chrzestni: Władysław Parol i Balbina Sledziewska -  najstarsza siostra Wincentego
•

Anna Cudna
ur. 4.08.1902 r. w Lubominie, zm. 24.08.1904 r. w Lubominie 

rodzice chrzestni: Józef Kowalik i Zofia Laskowska 
•

Natalia Cudna 
ur. 29.05.1905 r. w Lubominie 

rodzice chrzestni: Józef Cudny i Zofia Kominek 
7.10.1928 r. wyszła za mąż za Leopolda Mejotra 

•
Anna Cudna

ur. 1.07.1907 r. w Lubominie
rodzice chrzestni: Ignacy Reda i Tekla Cudna -  żona Józefa Cudnego

•
Bronisława Cudna

ur. 5.09.1909 r. w Lubominie, zm. 16.01.1911 r. w Lubominie 
rodzice chrzestni: Wacław Laskowski i Paulina Cudna -  żona Adama Cudnego

•

Helena Elżbieta Cudna 
ur. 12.11.1911 r. w Lubominie 

rodzice chrzestni: Hipolit Cudny i Bronisława Laskowska
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Albin Kazimierz Cudny
ur. 7.03.1915 r. w Lubominie, zm. 25.01.1932 r. w Lubominie 

rodzice chrzestni: Stefan Laskowski i Stanisława Cudna -  najmłodsza siostra Wincentego
•

Marta Cudna
ur. 26.02.1918 r. w Lubominie, zm. 1.12.1918 r. w Lubominie 

rodzice chrzestni: Aleksander Cudny i Marianna Cudna -  żona brata Hipolita
•

Bolesław Marian Cudny 
ur. 6.08.1920 r. w Lubominie 

rodzice chrzestni: Józef Kowalczyk i Franciszka Rek 
2.06.1949 r. ożeni! się w Warszawie z Kazimierą Czajkowską

Zestawienie nr 16: Hipolit Cudny svn Józefa i dzieci

Józef Cudny + Marianna z domu Kominek -  ślub 25.07.1871 r.
ur. 3.01.1848 r. w Lubominie zmarł 31.10.1933 r. w Suchowiźnie

I
Hipolit Cudny + Marianna z Laskowskich -  ślub 23.02.1916 r.
ur. 22.12.1882 r. w Lubominie, zm. 11.05.1972 r. w Suchowiźnie 

Marianna ur. 13.08.1896 r. w Jakubowie zm. 4.11.1990 r. w Suchowiźnie
•

Zygmunt Cudny
ur. 1.01.1917 r. w Suchowiźnie, zm. 19.09.1939 r. (tragicznie) w Brzeżanach za Lwowem

•
Marcin Cudny

ur. 7.11.1918 r. w Suchowiźnie 
•

Tadeusz Cudny 
ur. 16.02.1921 r. w Suchowiźnie 

2.02.1948 r. ożenił się z Danutą Taczalską z Lublina 
•

Stefan Cudny
ur. 28.05.1923 r. w Suchowiźnie 

•
Józef Cudny

ur. 27.10.1924 r. w Suchowiźnie zm. 14.11.1989 r. w Suchowiźnie
8.05.1951 r. ożenił się z Cecylią z Barszczewskich 

•
Zbigniew Cudny

ur. 25.04.1927 r. w Suchowiźnie zm. 11.12.1931 r. w Suchowiźnie

Gabriela Cudna 
ur. 5.01.1930 r. w Suchowiźnie 

1.03.1958 r. wyszła w Sopocie za mąż za Piotra Porębskiego
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Czesław Kazimierz Cudny

Janusz Cudny
ur. 16.03.1934 r. w Suchowiźnie

Zestawienie nr 17; Rodzina Jurków z Lubomina, z którei pochodzi Magda­
lena - żona Floryana Cudnego

Rok 1773
Około 1773 r. w Lubominie urodził się Kazimierz Ju rek . Rodzice nieznani.
Rok 1778
Około 1778 r. w Lubominie urodziła się Jadw iga Dąbrowska. Rodzice nieznani.
Rok 1799
3.02.1799 r. w Lubominie Kazimierz Ju re k  lat 26 i Jadw iga Dąbrowska lat 21 wzięli 
ślub. Rodzice nieznani.
Rok 1803
18.05.1803 r. w Lubominie urodził się Augustyn Jurek, syn Kazimierza i Jadwigi z Dąbrow­
skich.
Rok 1815
25.05.1815 r. w Lubominie urodziła się Magdalena Ju rek , córka Kazimierza i Jadwigi 
z Dąbrowskich, przyszła żona Floryana Cudnego.
Rok 1835
25.11.1835 r. w Lubominie ślub bierze Floryan Cudny, lat 19 z Magdaleną z domu Ju ­
rek, wdową lat 20, córką Kazimierza i Jadwigi z Dąbrowskich.
Rok 1843
15.01.1843 r. w Lubominie ślub bierze Augustyn Ju rek , wdowiec, syn Kazimierza 
i Jadwigi z Dąbrowskich, z Ew ą z domu Brzost, urodzoną w Brzózem, m ieszkającą 
w Lubominie.
4.04.1843 r. w Lubominie umiera Jadwiga Ju rek  z domu Dąbrowska, matka Magdaleny 
Jurek.
Rok 1844
8.07.1844 r. w Lubominie umiera Kazimierz Ju rek , ojciec Magdaleny Jurek .
Rok 1846
15.12.1846 r. w Lubominie urodzi! się Tomasz Ju rek , syn Augustyna i Ewy z Brzostów. 
Rok 1871
23.07.1871 r. Tomasz Ju rek , syn Augustyna i Ew y z domu Brzost bierze ślub z M arian­
ną Rek z Wiśniewa.
Rok 1884
19.06.1894 r. w Lubominie urodzi! się Ja n  Ju rek , syn Tomasza i Marianny z Reków. 
Rok 1886
21.10.1886 r. w Lubominie umiera Augustyn Ju rek , syn Kazimierza i Jadwigi z Dą­
browskich, b rat M arianny Ju rek , żony Floryana Cudnego.
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Rok 1896
7.06.1896 r. w Lubominie zmarła Ewa Jurek, żona Augustyna Jurka.
Rok 1910
2.02.1910 r. w Brzózem ślub bierze Jan Jurek, syn Tomasza i Marianny z Reków z Józefą 
Tkacz.
Rok 1917
19.03.1917 r. w Lubominie zmarł Tomasz Jurek, syn Augustyna i Ewy z Brzostów.
Rok 1925
3.12.1925 r. w Lubominie urodził się Józef Marian Jurek, syn Jana i Józefy z Tkaczów. 
Rok 1940
5.01.1940 r. w Lubominie zmarła Marianna Jurek, żona Tomasza Jurka.
Rok 1955
29.10.1955 r. w Mistowie ślub bierze Józef Jurek syn Jana i Józefy z domu Tkacz z Jo ­
anną Cudną, córką Jana, wnuczką Kazimierza, urodzonego w Brzózem, której przod­
kiem był Antoni Tomasz Cudny, urodzony w 1722 r. w Ładzyniu, syn Kacpra i Agaty. 
Józef Jurek z żoną Joanną mieszkają w Lubominie.

Z estaw ien ie n r 18: C udni z Brzózecro -  potomkowie Antoniego Tomasza 
C udnego z Ł ad zy n ia

Rok 1722
9.06.1722 r. chrzest w Stanisławowie Antoniego (drugie imię Tomasz) Cudnego z Ła­
dzynia, syna Kacpra Cudnego i Agaty.
Rok 1755
2.02.1755 r. ślub Antoniego (Tomasza) Cudnego z Ładzynia, z Konstancją z domu Tka­
czyk urodzoną w 1771 r. w Brzózem.
Rok 1765
23.08.1865 r. urodził się w Brzózem Michał Cudny, syn Tomasza i Konstancji.
Rok 1780
20.08.1780 r. zmarł w Brzózem Antoni Tomasz Cudny, syn Kacpra i Agaty.
Rok 1793
5.02.1793 r. ślub Michała Cudnego z Agatą Kropielnicką z Dębego Wielkiego.
Rok 1822
10.02.1822 r. zmarła w Brzózem Agata Cudna lat 50, żona Michała Cudnego.
Rok 1826
15.01.1826 r. ślub w Brzózem Jana Cudnego lat 27, syna Michała i Agaty z Kropielnic- 
kich, z Rozalią Brzostówną.
Rok 1827
21.04.1827 urodził się w Brzózem Jan  Cudny, syn Jana i Rozalii z Brzostów.

61



Czeslaw Kazimierz Cudny

Rok 1835
2.02.1835 r. zmarł w Brzózem Michał Cudny, wdowiec lat 70, mąż Agaty z Kropielnic- 
kich.
Rok 1847
24.01.1847 r. wziął ślub Ja n  Cudny, lat 20, syn Jan a i Rozalii, z Agatą Kuźmińską.
Rok 1854
18.07.1854 r. zmarła Rozalia z d. Brzost, żona Jan a Cudnego, syna Michała i Agaty.
Rok 1855
10.08.1855 r. zmarł w Brzózem Jan  Cudny, lat 50, syn Michała i Agaty z Kropielnickich. 
Rok 1858
27.01.1858 r. zmarła w Brzózem Agata z domu Kuźmińska, żona Jana Cudnego.
16.05.1858 r. ożenił się Jan  Cudny, wdowiec lat 32, syn Jana i Rozalii, z Józefą M aj- 
chrzyk.
Lata: 1866 1893 i 1923
2.03.1866 r. urodził się w Brzózem Kazimierz Cudny syn Jana i Józefy z Majchrzyków.
30.01.1893 r. Kazimierz Cudny wziął ślub z Anielą Wocial z Mistowa.
24.02.1923 r. zmarł w Mistowie Kazimierz Cudny, syn Jana i Józefy.
Rok 18681895 i 1932
22.03.1868 r. urodził się w Brzózem Stanisław Cudny, syn Jan a i Józefy z Mąjchrzyków.
30.02.1895 r. Stanisław Cudny wziął ślub z Marianną Niedziałkowską z Karoliny. 
10.02.1932 r. zmarł w Brzózem Stanisław Cudny, syn Jan a i Józefy z Majchrzyków. 
Rok 1875
13.05.1875 r. urodził się w Brzózem Paweł Cudny, syn Jana i Józefy z Majchrzyków. 
Rok 1894
22.02.1894 r. zmarła w Brzózem Józefa z domu Majchrzyk, żona Jana Cudnego.
Rok 1907
19.03.1907 r. zmarł w Brzózem, w wieku 80 lat Jan  Cudny, syn Jana i Rozalii z domu 
Brzost, ojciec Kazimierza, Stanisława i Pawła.

Zestawienie nr 19: Cudni z Wólki Konstancji -  Zalesia -  Lubomina

Rok 1752
Około 1752 r. urodził się najprawdopodobniej w Ładzyniu Michał Cudny.
Rok 1797
19.11.1797 r. ślub w Goździówce Michała Cudnego z Lubomina, wdowca lat 45, z Fran­
ciszką Majchrzyk.
Rok 1798
18.08.1798 urodził się w Goździówce Jacenty Cudny, syn Michała i Franciszki z Maj­
chrzyków.
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Rok 1836
21.01.1836 r. wziął ślub Jacenty Cudny, wdowiec lat 38, urodzony w Goździówce, syn 
nieżyjącego już Marcina Cudnego i Franciszki z domu Majchrzyk, z Łucją Antoniną 
z domu Bakuła, panną.
Rok 1839
6.08.1839 r. zmarła w Lubominie Franciszka Cudna z Mąjchrzyków, lat 66, wdowa po 
Marcinie Cudnym, urodzona w Goździówce.
Rok 1850
6.08.1850 r. urodzi! się w Kaimowiźnie Kajetan Cudny, syn Jacentego i Antoniny z Ba- 
kulów.
Rok 1851
18.12.1851 r. zmarł w Zalesiu Jacenty Cudny, pozostawiwszy żonę Łucję Antoninę. 
Rok 1869
26.04.1869 r. zmarła w Zalesiu Antonina Łucja Cudna, lat 62 -  żona Jacentego Cudnego. 
Rok 1880
3.02.1880 r. ślub w Goździówce Kajetana Cudnego, wdowca lat 30, z Katarzyną z Jacko- 
wiczów.
Rok 1896
28.05.1896 r. urodził się w Wólce Konstancji Stanislaw Cudny, syn Kajetana i Katarzy­
ny z Jackowiczów.
Rok 1899
15.01.1899 r. urodził się w Wólce Konstancji Antoni Cudny, syn Kajetana i Katarzyny 
z Jackowiczów.
Rok 1904
7.04.1904 r. urodził się w Wólce Konstancji Aleksander Cudny, syn Kajetana i Katarzy­
ny z Jackowiczów.
Rok 1915
31.05.1915 r. zmarł w Wólce Konstancji Kajetan Cudny, syn Jacentego i Antoniny z Ba- 
kułów.
Rok 1922
5.11.1922 r. zmarła w Wólce Konstancji Katarzyna Cudna, lat 63, wdowa po Kajetanie Cud­
nym.
Rok 1927
28.02.1927 r. wziął ślub Stanisław Cudny z Wólki Konstancji, syn Kajetana i Katarzyny 
z Jackowiczów, z Anastazją Drzewicz.
21.10.1927 r. urodził się w Wólce Konstancji Czesław Cudny, syn Stanisława i Anastazji 
z Drzewiczów.
Rok 1930
2.01.1930 r. urodził się w Wólce Konstancji Zdzisław Adam Cudny, syn Stanisława 
i Anastazji z Drzewiczów.
Zdzisław Adam Cudny ożenił się 29.10.1965 r. z Zofią Łucją Gadomską z Legacza.
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Rok 2001
3.04.2001 r. zmarł Zdzisław Adam Cudny, syn Stanisława i Anastazji z Drzewiczów.

Zestawienie nr 20: Przodkowie Pani Janiny Kopka, z domu Cudnej, z Miń­
ska Mazowieckiego

Rok 1780
W 1780 r. urodził się w Ładzyniu Mateusz Cudny, syn Jana i Katarzyny. Jan  Cudny 
mógł być bratem Kazimierza Cudnego, dziadka Floryana Cudnego.
Rok 1800
26.02.1800 r. Mateusz Cudny, kawaler lat 20, ożenił się z Katarzyną Kasprzykówną, 
panną lat 20 z Ładzynia.
Rok 1811
11.12.1811 r. urodził się w Ładzyniu Adam Cudny, syn Mateusza i Katarzyny z domu 
Kasprzyk.
Rok 1836
6.11.1836 r. ożenił się Adam Cudny, syn Mateusza i Katarzyny, ze Scholastyką Skibiń­
ską, urodzoną we wsi Lipka parafii Klembów, mieszkającą we dworze w Stanisławowie 
(prawdopodobnie na służbie).
Rok 1839
18.08.1839 r. zmarła w Ładzyniu Katarzyna Cudna, żona Mateusza Cudnego.
Rok 1845
6.10.1845 r. urodził się w Ładzyniu Józef Cudny, syn Adama i Scholastyki ze Skibiń­
skich.
Rok 1851
14.08.1851 r. zmarł w Ładzyniu Mateusz Cudny, wdowiec po Katarzynie z Kasprzyków. 
Rok 1872
3.11.1872 r. ożenił się w Lubominie Józef Cudny syn Adama i Scholastyki ze Skibiń­
skich, z Marianną Kocbus.
Rok 1886
1.05.1886 r. zmarła w Ładzyniu Marianna Cudna, z domu Kocbus, żona Józefa Cudnego. 
Rok 1890
15.07.1890 r. Józef Cudny, wdowiec, ożenił się z Rozalią z Garwołów. Była to jego trzecia 
żona.
Rok 1900
28.02.1900 r. urodził się w Mińsku Mazowieckim Józef Cudny syn Józefa i Rozalii z Gar­
wołów.
Rok 1913
16.09.1913 r. zmarł w Goździku (obecnie Mińsk Mazowiecki) Józef Cudny, mąż Rozalii 
z Garwołów, syn Adama i Scholastyki ze Skibińskich.
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Rok 1925
1.02.1925 r. ożenił się Józef Cudny, syn Józefa i Rozalii z Garwołów, z Janiną Ewą Ma­
lewską, urodzoną w Wohyniu pow. Radzyń Podlaski.
Rok 1926
24.06.1926 r. urodziła się w Mińsku Mazowieckim Janina Cudna, córka Józefa i Janiny 
z Malewskich.
Rok 1939
17.08.1939 r. zmarła w Mińsku Mazowieckim Rozalia Cudna, wdowa po Józefie Cud­
nym (syn Adama i Scholastyki ze Skibińskich).
Rok 1969
23.10.1969 r. zmarł w Mińsku Mazowieckim Józef Cudny, syn Józefa i Rozalii z Gar­
wołów.

Z estaw ien ie  n r  21: Cudni z Jadowa -  Chotomowa

Rok 1812
19.04.1812 r. zmarła w Młynisku Anna Cudna, z domu Sulejewska, lat 60, żona Domi­
nika Cudnego 
Rok 1823
9.03.1823 r. zmarł w Młynisku Dominik Cudny, lat 79. W  akcie zgonu brak danych 
o miejscu jego urodzenia i imionach rodziców.
Z powyższego wynika, że Dominik Cudny urodził się około 1744 r. (Nie można wyklu­
czyć, że urodził się w Ładzinie (Ładzyniu), czyli w parafii Stanisławów, gdyż w aktach 
parafii w Dobrem w tym okresie takie imię nie występuje wśród urodzonych.).
Akta parafii Stanisławów z tego okresu zostały zniszczone.
Rok 1829
Prawdopodobnie w 1829 r. Mateusz Cudny, urodzony 13.09.1807 r. w Młynisku, syn 
Antoniego i Małgorzaty z Lisickich, ożenił się z Marianną Bieniek, co wynika z daty 
urodzenia ich pierwszego dziecka. Aktu ślubu nie znalazłem w parafii Jadów.
Rok 1842
14.08.1842 r. urodził się w Młynisku Stanisław Cudny, syn Mateusza i Marianny z Bieńków. 
Rok 1844
17.03.1844 r. zmarł w Młynisku Antoni Cudny, syn Dominika i Anny z domu Sulejew- 
skiej. Antoni Cudny urodził się 14.06.1785 w Warmiakach.
Rok 1851
13.06.1851 r. zmarła w Młynisku Małgorzata z Lisickich Cudna, lat 80, wdowa po An­
tonim Cudnym.
Rok 1865
13.02.1865 r. Stanisław Cudny, syn Mateusza i Marianny, ożenił się w Jadowie z Wikto­
rią Bienias, panną, urodzoną w Chotomowie, mieszkającą w Jadowie, na służbie.
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10.05.I86& r. zmart w Młynisku Mateusz Cudny, syn Antoniego i Małgorzaty, z domu 
Lisickiej.
Rok 1868
9.08.1868 r. urodził się w Młynisku Piotr Cudny, syn Stanisława i Wiktorii z domu Bie­
nias.
Rok 1873
3.04.1873 r. zmarła w Młynisku Marianna Cudna z domu Bieniek, lat 66, wdowa po 
Mateuszu Cudnym.
Rok 1893
5.02.1893 r. Piotr Cudny ożenił się w Chotomowie z Marianną Lemańską.
Rok 1896
28.11.1896 r. urodził się w Chotomowie Stanisław Cudny, syn Piotra i Marianny z Le­
mańskich 
Rok 1905
6.01.1905 r. zmarła w Chotomowie Wiktoria Cudna, z domu Bienias, lat 64, żona Stani­
sława Cudnego, syna Mateusza i Marianny z Bieńków.
Rok 1918
14.12.1918 r. zmarł w Chotomowie Piotr Cudny, syn Stanisława i Wiktorii z Bieniasów. 
Rok 1922
22.01.1922 r. Stanisław Cudny, syn Piotra i Marianny z Lemańskich ożenił się w Tar- 
chominie z Aleksandrą Kowalewską z Nowodworów.
2.02.1922 r. zmarł w Chotomowie Stanisław Cudny, syn Mateusza i Marianny z domu 
Bieniek.
Rok 1961
30.11.1961 r. zmarł w Chotomowie Stanisław Cudny, syn Piotra i Marianny z Lemańskich.
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